

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 3.

bn 1. tovább nőtt budapesten a tanulási kedv: csaknem 150 000 ifju hallgató a különböző előadássorozatokon az esti és levelező tagozatokon

i di/nné/zs/gy/bs

1966. március 3.

tovább nőtt a fővárosi fiatalok körében a tanulási kedv - állapították meg a közelmúltban a kisz budapesti bizottságánál. a legfrissebb adatok tanúsága szerint ma már megközelíti a 150 000-ret a különböző előadássorozatok, akadémiák, továbbá az esti és levelező tagozatok ifju hallgatóinak a száma. ez mintegy 30 000-rel haladja meg az 1964/1965-ös évad eredményeit.

különösen eleven érdeklődés tapasztalható a politikai kérdések iránt. jelenleg budapesten csaknem 20 000 ifjukommunista vesz részt a pártoktatás különböző formáiban. ezenkívül a kisz előadássorozatain mintegy hat és félezeren ismerkednek a politikai alapismeretekkel, több mint hétezeröttszázan foglalkoznak időszeri nemzetközi kérdésekkel, s csaknem hétezeren a társadalomtudományok területén akarnak jobban eligazodni. ezzel egyidejűleg kevés híján négyezren közgazdasági, iparpolitikai kérdésekkel foglalkoznak az ifjusági szövetség rendezvényein, ötezerhatszázötvenen viszont az üzemek és intézmények kisz-szervezeteinek fórumain találkoznak rendszeresen, s vitatják meg napjaink időszerű kül- és belpolitikai kérdéseit. a középiskolákban, illetve a szakmunkástanuló intézetekben 8 100 a fórumok látogatóinak száma.

a munkásakadémiák előadássorozatainak, illetve ifjusági tagozatainak hallgatói között több mint 4 000 budapesti fiatalot találunk. az ifjusági akadémiákat több mint 15 000 diák, ifjumunkás, stb. látogatja.

/folyt. köv./

*200*

bb. 1. /tovább nőtt budapesten... 1. folyt./ gy

a filmszemináriumokon valamivel kevesebb, mint hat és félezer fiatal tanul filmesztétikát, filmtörténetet. a középiskolás kisz-szervezetek politikai vitaköreinek összejövetelén csaknem 22 000-re vesznek részt hétről-hétre. az általános- és középiskolák, illetve egyetemek esti- és levelező tagozatain ebben a tanévben megközelíti a 37 000-re az ifjú hallgatók száma. örvendetes, hogy az 1964/1965. évinél többen, összesen 8 250-en vállalkoztak arra, hogy munkájuk mellett egyetemi, illetve főiskolai diplomát szereznek. ugyanakkor azonban a múlt szeptemberben csaknem négyezerral kevesebben kezdték meg tanulmányaikat az általános- és középiskolák esti- és levelezőtagozatain, mint az előző esztendőben. a kisz budapesti bizottsága ezért arra szólította az alapszervezeteket: nyújtsanak segítséget ahhoz, hogy a korábbi esztendőknöz hasonló ütemben növekedjék a dolgozók iskoláiban továbbtanuló fiatalok száma./mti/

bb. 2. az idén a nagyszöllös utca-villányi ut között is átépítik a budaörsi utat

i hbj/gg/gyvg/bs

1966. március 3.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága úgy határozott, hogy két nyomvonalra építik át a budaörsi utat a nagyszöllös utcától a villányi utig. a munkálatokat még ebben az évben befejezik.

készítik a hegyalja ut-alkotás utca-budaörsi ut csomópont rendezési tervét is. a csomópont átépítésére előreláthatólag 1968-1969-ben kerül sor. ez az átalakítás jelentős összegeket, mintegy százmillió forintot emészt fel, mivel a kereszteződésben felüljárót kell építeni. ugyancsak tervezik a hegyalja ut átépítését, ami az idegenforgalom növekedésével mind forgalmasabb utvonallá válik.

a budai nagykerutnak ma az egyik legszűkebb és legelhanyagoltabb szakasza az alkotás utca. az a törekvés, hogy a harmadik öt-éves terv idején korszerű utvonallá alakítsák. ennek érdekében a testnevelési főiskola és a sportkórház néhány nagyon elavult épületrészét le kell bontani. ezek a most már nagyon elhanyagolt épületek rojtják a városképet is. ebben az ügyben a fővárosi tanács tárgyalásokat folytat az érdekelt felügyeleti hatóságokkal.

/folyt. köv./

-2-

bb. 2. / az idén... 1. folyt./ gy

budán további jelentős utkorszerűsítés a karolina ut átépítése. rendezik a bartók béla ut-tétényi ut-karolina uti kereszteződést is és korszerű uttest épül a tétényi uton, amely az épülő kelenföldi lakótelepre vezet. befejeződik a pasaréti ut korszerűsítése is, az idén a gábor áron utca-szilágyi erzsébet fasor közötti szakasz készül el.

a kamaraerdőn át húzódó balatoni utra a vii-es ut elkészülte után is szükség lesz. ezt az utat a fővárosi tanács budapest határáig korszerűsíti. ez a munka annál inkább indokolt, mert az olvadás következtében az idén a beton eléggé összetöredezett. az idén a főváros határától befelé haladva, körülbelül három kilométeres rész készül el, jövőre pedig a budaörsi utig hozzák rendbe a balatoni utat. egyben hét méterre szélesítik.

korszerűsítik a bécsi utat is, keramit helyett aszfaltburkolatot kap, s néhány helyen megváltoztatják a nyomvonalát. ugyan-csak hozzálátnak a pilisi utcától kifelé a kerepesi ut átépítéséhez./mti/

bb. 6. virágzik a tulipánfa - egy hónappal előbb „nyitottak,, a pécsi parkok

vid ká/gk/gy/cz

1966. március 3.

pécs parkjai megszinesedtek az utóbbi napokban. a gyepszőnyeg mindenütt haragoszöld, a tereken kinyíltak az árvácskák, a székesegyház előtti parkban fehér, sárga és lila színben pompáznak a különleges sáfrányok. az orgonabokrokra kipattantak a rügyek, ami a közeli virágfakadás jele. a legnagyobb meglepetést a tulipánfa virágzása jelenti. a vasutasok parkjában a hatalmas tulipánfán kinyíltak az első rózsaszínű virágok. más években ez csak április elején szokott bekövetkezni./mti/

bb. 7. több mint ezerötyszáz újabb bölcsődei hely a fővárosban

i hi/j/zs/gy/bs

1966. március 3.

több mint 1 500-zal növekszik a budapesti bölcsődékben rendelkezésre álló helyek száma a következő öt évben. ebből 1 200-at az új lakónegyedekben hoznak létre./mti/

254

-3-

bb. 3. tavaszi munka a budapesti termelőszövetkezetekben: metszik a szőlőt, az őszibarackot, csaknem 200 hold borsót már elvetettek - megkezdtek a melegági saláta és a paprika szállítását - két és félmillió „bokor”, saláta hizik az üveg alatt

i cs/tr/gy/hk

1966. március 3.

a budapest határában gazdálkodó mezőgazdasági termelőszövetkezetek a február elejétől tartó rendkívül enyhe időt jól kihasználva, az utóbbi napokban mindenütt hozzáfogtak a gyümölcsfák tisztogatásához, lemosó permetezéséhez, nagy iramban metszik az őszibarackot és a szőlőt. a határszéltek tapasztalatai szerint rügyfagykár a gyümölcsösökben eddig nem volt, s a szőlőkben is csak szórványosan. az üzemi gyümölcsösök területe legutóbb meghaladta az 1 000 holdat, az üzemi szőlőké pedig a 400 holdat. az ideinnyáron több mint 80 hold fiatal gyümölcsös és szőlő fordul termőre.

a borsó vetését néhány szövetkezeti gazdaságban már február közepén megkezdtek, s eddig csaknem 200 holdon került földbe a legkorábbi szántóföldi zöldség-növény magja. a szövetkezeti kertészetek eddig kereken két és félmillió fej salátát ültettek ki a melegágiakba, hollandi ágyakba. a xx. kerületi duna termelőszövetkezetben 450 000, a xvii. kerületi rákosvölgyében 300 000, a iv. kerületi blagoev-ben 225 000 „bokor”, saláta hizik az üveg alatt. ugyancsak többszáz ezer primőr salátát ígérnek tavaszra a xi. kerületi sasad, a xvi. kerületi aranykalász és a xvii. kerületi összefogás tsz kertészei. a melegági sárgarépa és petrezselyem vetését befejezték, a homokos talajú pesti szövetkezetekben megkezdtek a szabadföldi sárgarépa, petrezselyem és a korai retek vetését. néhány szövetkezeti kertészet hozzáfogott a legkorábbi hajtított saláta, hagyma árusításához: rendszeresen érkezik a friss árú a fővárosi piacokra, illetve csemegeüzletekbe. a xvii. kerületi rákosvölgye már 10-12 dekás „fejeket”, szállít, a xvi. kerületi aranykalász és a xvii. kerületi összefogás kertészei megkezdtek a primőr paprika árusítását. az összefogás termelőszövetkezetből a tervek szerint a következő hetekben 340 000 primőr paprikát adnak piacra. néhány szövetkezet üvegházában virágzik a paradicsom, sőt a legkorábbiak hamarosan pirosodni kezdenek./mti/

Zseli

bb. 4. hét és félmillió munkóra budapest fejlesztéséért - az idén is fontos feladatokat oldanak meg társadalmi segítséggel

i hi/hné/zs/gy/bs

1966. március 3.

hét és félmillió munkórával, azaz 68 millió forint értékű önkéntes munkával segítette a városfejlesztést budapest lakossága tavaly - állapította meg a fővárosi társadalmi munkabizottság. a sikeres munkaakciók értékét növeli, hogy olyan városfejlesztési feladatok megoldását tették lehetővé, amikre a tanácsoknak sem építő kapacitás, sem anyagi fedezet nem állt rendelkezésükre. a belső kerületekben a „porta körül”, - például az épületek külső-belső tatarozásánál, a közös helyiségek rendbehozásánál - kínálkozott a legtöbb alkalom a társadalmi segítségnyújtásra, a közművekkel kellően fel nem szerelt külső övezetekben viszont a kommunális jellegű tevékenység - utak, járdák építése, vízvezeték- és csatornabővítés - került mindinkább előtérbe. a társadalmi munkák tavalyi előirányzatát, szinte valamennyi kerület teljesítette, s négy városrészben - Óbudán, angyalföldön, a józsefvárosban, és a vii. kerületben - jóval ötmillió forintot felüli teljesítményt értek el.

a múlt évi eredmények értékelésével egy időben megkezdtek az ezévi feladatok végrehajtásának előkészítését, szervezését is. a kerületekben működő társadalmi bizottságok arra számítanak, hogy az esetleges korai kitavaszkodással a társadalmi munkák „fő idénye”, már márciusban megkezdődhet, s így mintegy nyolcmillió munkóra-teljesítménnyel lehet majd zárni az ideji mérleget. tennivaló mindenütt bőven van, a tanácsstagok és a lakóbizottságok segítségével a körzetek igényeit, a lakosság javaslatait összegyűjtötték, s a munkatervet végrehajtásához kétfélmillió forint értékű felszerelést és anyagot biztosítottak a költségvetésben. pestlőrinc lakossága csaknem 50 000 munkórárt dolgozik majd a vízvezetéki közcsőhálózat bővítésén, kőbánya főleg az utépitésnél - a többi között négy kilométer hosszú, szilárd burkolatú járda készítésénél - használják fel a társadalmi erőt. pesterzsébet lakossága 4 millió forint értékű városrendezési, valamint házkezelési és egyéb jellegű feladat elvégzését vállalta./mti/

Zseli

bb. 5. pavilon-sor épül a várban - vasárnap is nyitvatartó boltok -  
készülődés az idegenforgalmi szezonra

1 kf/kf/vg/gy/bs

1966. március 3.

a főváros kereskedelme és vendéglátóipara készülődik az idegenforgalmi szezonra. a műemlékvédő szervek jóváhagyásával és közreműködésével - a várban, a tárnok utcában korszerű, a patinás környezet képét nem rontó pavilon-sort építenek. közös, összefüggő tetőzet alatt két egyenként tíz négyzetméteres büfé-bisztrót, egy-egy három négyzetméteres népművészeti, ajándék és könyvesboltot, valamint trafikot és hírlapárusító pavilont állítanak fel. a pavilon-sor az idegenforgalmi szezon kezdetére megnyílik, s erre az időre eltüntetik a várból a hevenyészett sátrakat, az oda nem illő utcai árusítóhelyeket, ezzel ideiglenesen, amíg a vár vendéglátóipari és kereskedelmi hálózata kiépül, megoldják a turisták, az odalátogató kiránduló tömegek ellátását.

a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya idején egy másik évek óta visszatérő, problémát is igyekszik megoldani. a külföldiek ugyanis gyakran kifogásolták, hogy vasárnap nem tudnak budapestről emléktárgyakat vásárolni. hiszen még a külföldieknek szánt, valutás, konsumturist üzletek is zárva tartanak. a tanács az érdekelt szakszervezettel tárgyal, s közösen rendezi, elsősorban a belvárosban, a nyitvatartás ügyét.

a tervek szerint a kigyó utcai és a másutt levő konsumturist boltokat, a váci utcai népművészeti üzletet, a petőfi sándor utcai nagy ajándékboltot, valamint a párisi-udvarnak az eredetileg is erre a célra berendezett kis üzlethálózatát, tartják majd nyitva vasárnaponként. egy-egy nagyobb, külföldi tömeget megmozgató, esemény alkalmával szükség szerint növelik a vasárnapi ügyeletes boltok számát. foglalkoznak a vendéglátóipari üzemek zárójelének a módosításával is. a korábbi szigorú rendelkezésén akarnak enyhíteni, s elsősorban az éjszakai szórakozási lehetőségeket kínáló bárók, zenés-táncos szórakozóhelyek üzemidejét rendezik a szezon igényeinek megfelelően./mti/

Zseli

bb. 8. új csomagoló és szigetelő anyag

1 kf/kf/vg/gy/bs

1966. március 3.

a fővárosi műanyagipari vállalat sokféle közszükségleti cikket kívül számos termékével segíti a különféle iparágakat. egyebek között 40 tonna tömör pvc habot gyártanak az idén elsősorban a cipőipar részére. a cipők talpbélése alá tesznek ilyen rugalmas járást biztosító pvc habot. birkozószőnyegek, ugrószőnyegek és egyéb tornaszerek bélelésére is felhasználják a pvc habot.

a műanyagipari kutató intézet kísérletezésének eredményeként a vállalat a második negyedévben megkezdte az ugynevezett nyitcellás pvc hab üzemszerű gyártását. az új, szivacszerű anyag kiválóan használható csomagolásra, szigetelésre. az idén a műszeripar néhány exportterméket a hosszú szállítás alatt már az új csomagolóanyag óvja. a vállalat tárgyal a mokép-pel is, amely többtízezer négyzetméter habszivacsot akar felhasználni mozitermek hangszigetelésére./mti/

bb. 9. megérkezett az első fehér amur-szállítmány - növényvédő hatóanyag tenyésztések szegeden

1 kd/kk/gy/cz

1966. március 3.

a tavalyinál csaknem egy hónappal korábban megkezdődött a hajak „költöztetése”, a szegedi tógazdaságban. a zsufolt telelőmedencékből a nagy tavakba helyeznek át négyezer mázsa pontyot. - korai tavaszi idő beköszöntével meghosszabbodik a tenyésztési idő, nagyobb súlygyarapodást érhetnek el. az üzembe helyezett tórendszer csak ötven százalékban töltötték fel vízzel, hogy a tavakon szükség esetén belvizet is tárolhassanak.

a kinelyezéssel egyidőben megérkezett az első fehér amur-szállítmány. tízezer növényvédő hatóanyagot kaptak a dinyési tógazdaságból. kezdetben sójadarával és egyéb fehérjés takarmánnyal etetik a halakat, később azonban - amikor a vízi növények fejlődésnek indulnak - erre már nem lesz szükség. még a tavasz folyamán további 300 000 növényvédő hatóanyag érkezik a szovjetunióból a szegedi gazdaságba./mti/

Zseli

bb. 10. megküldték a jelentkezési lapokat a középiskolákba -  
tájékoztató az iskoláztatási munka eddigi tapasztalatairól

vt/gg/s zs bs 1966. március 3.

a művelődésügyi minisztériumban összegezték az idejű iskoláz-  
tatási munka eddigi tapasztalatait. elmondották, hogy a közép-  
fokú tanintézetek új elsőosztályosainak száma előreláthatóan  
azonos szintű lesz az előző tanévvel, vagyis az általános  
iskolát most végző gyerekek közül 66-67 ezren tanulnak tovább  
középiskolákban. az 1966-67-es oktatási év iskoláztatási  
feladatainak végrehajtását a tanácsok a fővárosban és a  
megyék többségében időben megkezdték. a nyolcadikosok jelent-  
kezési lapjait az általános iskolából március elsejéig ország-  
szerte megküldték az első helyen megjelölt oktatási intézmény-  
be.

budapesten elsősorban a szakmát adó középiskolák és a  
szakmunkásképző iskolák iránt nagy az érdeklődés. a vidéki  
tapasztalatok arra mutatnak, hogy ott is egyre több fiatal  
jelentkezik szakmunkástanulónak. a technikumokba és a  
szakközépiskolákba mind a fővárosban, mind vidéken általában töb-  
ben jelentkeztek, mint ahány fiatalel fel tudnak venni az  
ujjonnan nyitló első osztályokba.

a tapasztalatok szerint mindenütt az eddiginél nagyobb  
gondot fordítottak arra, hogy a fizikai dolgozók tehetséges  
gyermekének továbbtanulását minél nagyobb arányban biztosít-  
sák, e fiatalok még mindig nem kielégítő számban jelentkeznek  
a gimnáziumok szakosított tantervű osztályaiba.

azokban a szakközépiskolákban és gimnáziumokban, ahol tul-  
jelentkezés van - a helyes kiválasztás érdekében -  
tájékoztató jellegű beszélgetéseket folytathatnak a jelentkezők-  
kel. rendkívül fontos, hogy egyetlen, műveltségi vagy egyéb  
szempontból hátrányos helyzetben élő család tehetséges gyer-  
meke se maradjon ki a továbbtanulók sorából - hangsúlyozták  
a minisztérium illetékesei.

a felvételi kérelem ügyében a középiskola igazgatója  
dönt. a döntésnél alapvetően figyelembe veszik a tanul-  
mányi átlageredményt, de feltétlenül szükséges az egyéb körülmé-  
nyek gondos mérlegelése is. így szerepet játszik a döntésnél  
a kiemelkedő tehetség, a rátermettség, az egyes tantárgyak  
iránt megnyilvánuló különleges érdeklődés, az abban felmutatott  
eredmény, s nem utolsósorban a tanuló általános magatartása.  
a felvételi beszélgetésekre meg lehet hívni az érdekelt általános  
iskola igazgatóját és a tanuló osztályfőnökét is, hogy a dön-  
tés minél megalapozottabb legyen.

a felvételtől, vagy elutasításról, illetve arról, hogy  
a jelentkezési lapot a második helyen feltüntetett iskolához  
továbbították, a középiskolák igazgatói haladéktalanul  
értesítik az illetékes általános iskolák igazgatóit, akik ennek  
megfelelően tájékoztatják a szülőket./mti/

8.35/a

- 8 -

bb. 11. szabászati tanfolyamok kezdődnek

1 sz/sk/e vg bs 1966. március 3.

a ruházati mintatervező vállalat ez évben is folytatja  
szakképzési tevékenységét és e programnak megfelelően már-  
cius 21-én újabb tanfolyamokat indít, három hónapiig tartó  
100 órás és hathetes tanfolyamok kezdődnek, amelyeken a fér-  
fi és a női ruhák legújabb szabászati módszereivel ismerked-  
hetnek meg az érdeklődők. /mti/

...-

bb. 17. vákuumos acélkezelés diósgyőrött

vid/lk/e ki bs 1966. március 3.

a különböző iparágak, mint például a járműipar is, egy-  
re inkább finomabb alapanyagokat, tisztább, jobb tulajdonsá-  
gokkal rendelkező acélokat kívánnak, hogy a fokozódó igények-  
nek megfelelő termékeket állíthassanak elő. ezért a lenin  
kohászati művek elektroacél-művében korszerű eljárás alkal-  
mazására, az ötvözött, kényes acélok vákuumos légritkított  
térben való kezelésére térnek át. erre a célra - a külkeres-  
kedelmi szervek útján - a franciaországi heurtey céggel vá-  
kuumozó berendezés szállítására kötöttek megállapodást. az  
eljárás során a folyékony acélt, különleges, légritkított  
üstbe csapolják, s közbeiktatott szivattyurendszer segítsé-  
gével az acélban előforduló gázokat elszívják, a legkevésbé-  
re csökkentik, ennek folytán az acél meghibásodási lehetősé-  
ge, mint például a pelyhesség, a gázhólyagosodás, a zárva-  
nyosság nagymértékben csökken, az acél tisztább lesz. a be-  
rendezés telepítéséhez - a terv szerint - az idén hozzáfog-  
nak és a jövő évben üzembehelyezik. az új eljárás alkalmazá-  
sával évente mintegy 30 000 tonna acél vákuumos kezelését  
oldhatják meg. ennek eredményeként a felhasználó iparágak  
az eddiginél lényegesen jobb minőségű ötvözött acélokat kap-  
nak majd, ami nagy segítséget nyújt a kifogástalanabb, igé-  
nyesebb, exportképesebb gyártmányok előállításához. /mti/

...-

8.40/a

- 9 -



bb 18. áthelyezhető drótkötélpálya a soproni erdőben

vid/ká/gk/s cz

1966. március 3.

a soproni tanulmányi állami erdőgazdaság erősen lejtős területein kiváló eredménnyel használják a kitermelt fa szállítására az áthelyezhető drótkötélpályát. az élő fákra függesztett 300-350 méter hosszú kötélpályán csörtlő segítségével olyan helyekről is könnyűszerrel elszállítják a farönköket, amelyek semmiféle járművel nem közelíthetők meg. a mostani fakitermelési idényben 2500 köbméter fát szállítottak a rakodóhelyekre az áthelyezhető kötélpálya segítségével./mti/

--

bb 20. öt új múzeum vas megyében - régészeti figyelő - szolgálat

vid/sk/s fm cz

1966. március 3.

öt kisebb múzeummal gazdagodott vas megye. nagygyeresden pomogyi józsef pedagógus irányításával helytörténeti gyűjteményt létesítettek.

jánosházán öt év munkája eredményeként kétszáznál több érdekes régészeti, helytörténeti és egyéb emlék került méltó helyre. többek között régi boszorkánymeséket örökítettek meg a község legidősebb lakóitól hallottak alapján.

Óriszentpéteren, az órség fővárosában a jellegzetes hajdani határőrtelepülés ezeréves múltjának dokumentumai láthatók a múzeumban. szikszay edit tanárnő példájára tanítványai, s a falu lakói is amatőr régésszé váltak. padlásokról, kamrákból, pajtákból kerültek elő értékes emlékek: régi munkaeszközök butorok, faragások, kézimunkák, ruhák.

egyházashetyén a falu nagy szülőtte, berzsenyi daniel emlékére rendeztek be múzeumot. körmenden rába múzeum nyílt.

a megyében régészeti figyelőszolgálat működik: az építkezések dolgozói, a szántó- vető traktorosok, növényápolók kavics- és homokbányászok azonnal jelentik a szakembereknek, ha munkájuk közben valamilyen tárgyat találnak./mti/

--

8.55/e

- 10 -

mg

bb. 12. kóbor farkasok az észak-borsodi hegyekben

vid/ká/tr/e hk

1966. március 3.

a csehszlovák határ közelében lévő tornaszentjakab községből váratlan jelentés érkezett a borsod megyei tanács vadászati felügyelőjéhez. a faluhoz tartozó katalin-major környékét napok óta két farkas tartja izgalomban. a lakosság először kóbor kutyáknak nézte a szokatlanul nagy állatokat, amelyek elől nyüszítve menekültek a tanya legvadabb kuvaszai is. amikor a nyomokat megvizsgálták, kiderült, hogy a kóborlók valódi farkasok és valószínűleg a kelet-szlovákiai hegyekből tévedtek át a borsodi tájra. f. csontos jános, a rózsza ferenc vadásztársaság vadóra hajnalban közelről látta a vadakat, de a völgyből felszálló köd miatt nem bírta puszkavégre kapni őket. a farkasok kilövésére a vadásztársaságok tagjai vállalkoztak. /mti/

--

bb. 13. ijesztgetés targoncával - két és félévi szabadságvesztés

t bc/tné/e zs

1966. március 3.

turi lajost, a csepeli acélmű dolgozóját megbízták azzal, hogy háromkerekes motoros targoncával - két segédmunkással együtt - az olajraktárból anyagot vételezzon. a jeges, sáros úton haladva turi meg akart ijesztetni egy munkásnőt, aki az uttesten ment. a járművel az út szélére hajtott, közeledtére azonban a munkásnő fellépett a járdára. turi ekkor odasugta a mellébe ülő pozsonyi sándor segédmunkásnak, hogy megijeszti a targoncán ülő másik kísérőt. hirtelen balra kormányozott: emiatt a targonca nekivágódott a járdaszegélynek. a kísérő, akit turi meg akart ijesztetni, még idejében megkapaszkodott, a „tréfamester”, vezető és pozsonyi ellenben leesett a járműről. a vezető nélkül maradt targonca körbeforgott és kereke keresztülment pozsonyi lábán. a szerencsétlen férfi lábtörést szenvedett és csaknem egy évig betegállományban volt. turi ezenkívül - amikor munkahelyet változtatott - eladta a korábban kapott munkaruhát.

a pesti központi kerületi bíróság turi lajost szándékos veszélyeztetésért és sikkasztásért kétévi és hathónapi szabadságvesztésre ítélte. többek között megállapította: turi megszegte azt az előírást, amely szerint a közlekedésrendészeti szabályokat az üzem területén is be kell tartani, valamint az általános balesetelhárító és egészségvédő óvórendszabálynak azt a rendelkezését, amely tiltja a játékot, a fegyelmezetlen viselkedést a munkahelyen./mti/

9.00/e

- 11 -

mg

bb. 14. áprilisban tíz adásból álló vetélkedőt indít a magyar rádió

1 s/gg/e fm hk

1966. március 3.

a művelődésügyi minisztérium és a rádió közös felhívást intézett baranya, bács-kiskun, fejér, győr-sopron, hajdu-bihar, heves, nógrád, pest /a főváros kivételével/, somogy, szolnok, vas és veszprém megyéhez, hogy vetélkedőn döntsék el, melyiknek lakói ismerik legjobban székelyük és falvaik történetét. a vetélkedő tíz adásból áll majd. az első hat műsorban - április 22. és július 1. között - minden második pénteken este két megye versenyzői állnak szembe egymással. az „összezsapások”, egyenes adásban sugározza a rádió, s így a hallgatók is együtt izgulhatnak a résztvevőkkel.

a hat győztes megye „csapata”, - amelyek az előzetes páros versenyekből jutnak tovább - a második fordulóban összesen mérkőzik majd három adásban a döntőbe jutásért. a döntőbe három megye versenyzői jutnak. a versenyben pontelőnnyel indul az a megye, ahonnan jó, ötletes rádiószzerű kérdéseket küldenek be a lakók saját megyéjükre vonatkozóan. olyan kérdéseket vár a rádió, amelyek a legalkalmasabbak arra, hogy egyes megyéket jellemezzenek, ismertessenek, népszerűsítsenek.

a versenyben a megyék „kollektívan”, vesznek részt, tehát bárki szerepelhet, mindenkire sor kerülhet. ezt szolgálja például az is, hogy a rádió urh közvetítő kocsijai a megyék területén tartózkodnak az adások időpontjában és felkeresnek több községet és várost, ezek kulturális létesítményeit és szórakozóhelyeit. hogy azonban hol jelennek meg a rádió riporterei, a műsor kezdéséig titok lesz. csak az adások elején derül ki, hol keresik fel a megye lakóit az urh közvetítő kocsik. a riporterek, a vetélkedő vezetői a helyszínen adják fel a kérdéseket az ott tartózkodóknak. a témakör változatos: a megye múltja, jelene, történelmi és néprajzi, tudományos és művészeti nevezetességei, irodalom, zene, földrajz, ipar, mezőgazdaság, tudomány, helytörténet. /mti/

---

9.10/a

- 12 -

*mti*

bb. 15. vasuti sinmező-gyár városföldön

vid/lk/e ki bs

1966. március 3.

a máv szegedi igazgatóságának területén évről-évre nagyobb összeget - az idén például 220 millió forintot - költenek pályafelújításra. a munka ésszerűsítésére a terület egyik központi fekvésű állomásán, a kecskemét melletti városföldön valóságos sinmező-gyárat létesítettek. itt a pályaeépítés új technológiája szerint 24 méter hosszú, előregyártott sinmezőket szerelnek össze. a vasbetonaljakra felerősítik a sinpárt, s egy darabban, készen szállítják a felújításra kijelölt pályaszakaszra.

a nehéz betonaljakat, sineket, a 13 tonnányi kész sinmezőket autódarukkal, illetve sinen mozgó, nagy portáldarukkal mozgatják. a sinpályák előregyártása közben az idén mintegy százezer mázsa sint, talpfát és más felépítményi anyagot mozgatnak meg.

a sinmező-gyártó központi üzem és a különböző munkahelyek között rádió adó-vevő berendezésekkel tartanak kapcsolatot. /mti/

---

bb. 16. írók a csepeli munkások között - havonta csaknem 13.000 kölcsönző a vasmű könyvtárában

1 áe/hné/e fm cz

1966. március 3.

a csepel vas- és fémművek 90 000 kötetes könyvtára a nagy munkáskerület egyik legélénkebb kulturális központja. havonta csaknem 13 000 könyvet cserélnek ki a látogatók: a kölcsönzőteremben és az olvasóteremben állandóan nagy a forgalom. ma már a nagyüzem minden harmadik dolgozója rendszeres olvasó. a könyvtár állandó találkozóhelye a törzstagoknak, akik megalapították az olvasó munkás klubot. a klub összejövetelei az új magyar irodalomról szóló eszmecsereák állandó fórumai. hetven-nyolcvan klubtag és számos érdeklődő vesz részt ezeken a megbeszéléseken, cseréli ki véleményét az új irodalmi alkotásokról. az olvasó munkás klub alkalmat ad az íróknak is, hogy közvetlenül figyelemmel kísérhessék a művek visszhangját a munkások között. ezért az írók is szívesen részt vesznek a vitákon: vendégül látták már veres pétert, szabó pált, kassák lajost, legutóbb sánta ferenc, hegedüs géza kapcsolódott az élénk irodalmi eszmecserebe.

az olvasó munkás klub kapcsolatot tart más kulturális intézményekkel is. a legutóbbi összejöveteleken a pesterzsébeti vasas művelődési ház irodalmi színpadának tagjai mutattak be: pesterzsébeti szerzők - földéák jános, molnár géza, tamási lajos - műveivel. /mti/

---

9.15/a

- 13 -

*mti*

bb 19. új címszereplő ,, a fából faragott királyfi,, -ban  
ol/gk/s fm cz 1966. március 3.

budaváry rudolf, a magyar állami operaház tehetséges, fiatal balettművésze pályafutásának jelentős állomásához érkezik ebben a hónapban. a táncművész, aki 1964-ben a várnai nemzetközi versenyen harmadik díjat, az 1965. évi vercelli versenyen pedig első díjat nyert, március 22-én első ízben táncolja bartók,, a fából faragott királyfi,, című táncjátékának címszerepét./mti/

--

bb 22. a felvásárlási árak emelése eddig 120 000 forint többletbevételhez juttatta a baranyai juhtenyésztő gazdaságokat

vid/ká/gk/s cz 1966. március 3.

a juh felvásárlási árának emelése előnyöket juttat azoknak a gazdaságoknak, amelyek bárányokat és ürüket exportálnak. a juhtenyésztő baranyai állami gazdaságok és termelőszövetkezetek élnek is ezzel a lehetőséggel: az év eleje óta 1200 pecsenyebarányt és 260 hizott ürüt adtak el a külföldi kereskedőknek. a hagyományos piac - görögország, franciaország és olaszország - mellett algériába és libiába is szállítottak juhokat a megyéből. a felvásárlási árak emelése eddig 120 000 forint többletbevételhez juttatta a juhtenyésztő gazdaságokat. az exportban ilymódon fokozottabban érdekeltté tett állami gazdaságok és termelőszövetkezetek minden eddiginél nagyobb érdeklődést tanúsítanak a hizlalás iránt. máris négy juhtenyésztő szövetkezet közölte a gyapjuforgalmi vállalat pécsi kirendeltségével, hogy három- négyezer fiatal juhot szándékozik vásárolni hizó alapanyagként. ebben az évben előreláthatólag mintegy 15 000 juhot exportálnak a baranyai gazdaságok.  
/mti/

--

9.23/a

- 14 -

*Plb*

bb 21. lipcsei premierre készül az ajko-prés, a nyelobsomol, a spirotext, a traumatológiai műtőasztal és több más társa

sz/j/s vg bs 1966. március 3.

a következő héten 300 magyar üzem 1200 terméke kerül lipcsében nemzetközi szemlére. ezek között 80 olyan új konstrukció található, amelynek sorozatgyártása, illetve exportja ez évben kezdődik, vagy már megkezdődött, s a mintadarabok most mutatkoznak be először a külföldi szakköröknek.

a lipcsei vásárra küldött új magyar gyártmányok között lesz a találmányként is elfogadott traumatológiai műtőasztal, amelynek segítségével a balesetet szenvedett személyek bármelyik testrészén - egyszerre több helyen is - tudnak zuzódást vagy csonttörést kezelni. a március 6-án nyíló vásáron kiállításra kerülő újdonságok között található a fehérvérülés elleni küzdelem új gyógyszere, a nyelobsomol. a medicor röntgenvizsgáló és diagnosztizáló röntgenautójának új változatát lipcsében, a város egyik forgalmas pontján ,, teszik közzemlére,,. az ikarus gyár az új kivitelű kétpupu cementszállító autóját küldte el erre a nagyszabású kereskedelmi találkozóra. a magyar szerszámgépipar 14 különböző konstrukcióját ismerhetik meg a vásárlátogatók, s különösen nagy érdeklődésre tart számot a csepel vas- és fémművek szerszámgépgyárának fogkőszőrülőgépe, amelynek teljesítménye háromszorosan felülmúlja az ismert típusokét. négy magyar találmányt foglal magában az ugynevezett spirotext, lélegzésanalitikai készülék, amely a tüdő különböző funkcióit vizsgálja.

most lesz a külföldi premierje a világviszonylatban újdonságnak számító ajko nagynyomású légkamrás szűrőprésnek is. gyártását a láng gépgyár kezdte meg. a vegyiparban, a gyógyszeriparban, továbbá a széniszap és különféle ércek iszapjainak feldolgozásánál jobb eredmény érhető el vele, mint az eddig ismert bármelyik szűrőpréssel. a chemokomplex ezt az új exportcikket úgy mutatja be lipcsében, hogy működését a szakértők is tanulmányozhassák.

a vásárra szánt több mint 30 vagon kiállítási anyagot a magyar kereskedelmi kamara már eljuttatta lipcsébe./mti/

--

9.30/a

- 15 -

*Plb*

bb 23. százötvenezer tüdőszűrés az idén komárom megyében - megkezdik a szervezett tüdőrákszűrést

vid/tné/s fm 1966. március 3.

Komárom megyében az utóbbi években nagy eredményeket értek el a tbc elleni küzdelemben. a második ötéves tervben 40 milliót fordítottak erre - többet, mint a megelőző 15 esztendőben. míg korábban a megye az ország egyik legfertőzöttebb területe volt, most a megbetegedések és a halálozások aránya is alacsony az országos átlagnak.

A tavalyi esztendő mérlege is nagyon kedvező. 42 községben és négy városban dolgozott a két mozgó ernyőkép- szolgálat, tatabányán pedig a kibővített, korszerűsített tbc gondozóban a múlt év közepén egy stabil ernyőszűrővel megkezdtek a lakosság általános szűrését. a bányászvárosban most már évenként minden lakost ellenőrizni tudnak. a megyében az előző évi 110 000-rel szemben tavaly 150 000 szűrést végeztek. a tbc ellen küzdő társadalmi bizottság és a vöröskeresztes aktivisták sokat segítettek a felvilágosító munkában, a szűrővizsgálatokra való mozgósításban. ennek eredményeként a beidézettek 98 százaléka megjelent. annak ellenére, hogy a kiterjedt szűrés- sel eddig ismeretlen eseteket fedtek fel, tovább csökkent nemcsak a gyermek-, hanem az ifjúkori tbc-ek, sőt a 20-24 éves korcsoportban történt megbetegedések száma is. mivel a megyében 482 ágy áll a tbc-ek rendelkezésére, a legkisebb gyanu esetén is kórházba kerül a beteg.

az idén tovább fejlődik a megyében a tbc elleni szervezett küzdelem. tatán 700.000 forintos költséggel megkezdik a gondozó bővítését. ebben az évben 150 000 szűrővizsgálatot terveznek a megyében. megkezdik a szervezett tüdőrák szűrést is. nagy figyelmet fordítanak a baj korai felismerésére és a betegeket soronkívül beutalják a kórházba./mti/

.-.

bb 24. községfejlesztési alaphól új piactér, művelődési park, orvosi rendelő ózdon

vid/tm/s fm cz 1966. március 3.

Ózdon a lakosság szükségleteinek messzemenő figyelembe vételével használják fel az idén is a községfejlesztési alapot. a rendelkezésre álló csaknem négy millió forintból folytatják a vásárlóközönség igényeinek megfelelő, korszerű piactér kialakítását. megkezdik továbbá az új városrészben, a bolyoki béke telepen - mintegy tíz katasztrális hold területen - létesítendő modern művelődési park tereprendezési, vízvezetéképítési, valamint csatornázási munkáit./folyt.köv./

9.35/a

- 16 -

*mti*

bb 24./ községfejlesztési alaphól...../ 1.folyt./s

az egészségügyi ellátás javítására befejezik az egyik szolgálati lakással ellátott orvosi rendelő építését. a lakosság kívánságára a városban gázipalack- cseretelepet, valamint hajtatóházzal ellátott virágkertet létesítenek. ezen kívül sor kerül még az idén utak, járdák építésére, felújítására is. a lakosság a kisz-fiatalokkal együtt mintegy kétmillió forint értékű társadalmi munkával járul hozzá az ez évi program megvalósításához./mti/

.-.

bb 25. egy évi termelésnek megfelelő farostlemez a tervezett kapacitáson felül

vid/lk/s ki bs 1966. március 3.

a mohácsi duna- parton több mint félmilliárd forint költséggel épített farostlemezgyár azzal a rendeltetéssel készült, hogy a hazánk endeiből kitermelt értéktelen, ipari célokra alkalmatlan lágy fákat, hulladékot értékes, sokrétűen felhasználható anyaggá dolgozza fel. az üzemet az iparág legkorszerűbb gépeivel szerelték fel, a berendezések javarésze automatikusan működik. a folyamatosan épített alap- lemezgyártó egységeknek az eredetileg tervezett kapacitása szerint az üzembehelyezés kezdete, 1959 óta 145 000 köbméter farostlemezt kellett volna előállítani. a hét esztendő összesített eredménye szerint azonban ennél 35 000 köbméterrel több farostlemezt készítettek, ami egyévi termelésnek felel meg. a többlet értéke igen számottevő, mert a farostlemez köbméterenkénti világpiaci ára 70 dollár. mindehhez hozzá kíván- kozik még, hogy a mohácsi gyár terméke fizikai és mechanikai tulajdonságai tekintetében eléri, sőt meghaladja a világpiacon ismert lemezéket.

a kapacitás- növelést beruházás nélkül, újításokkal, üzemszervezéssel érték el, így többek között a prés- idő rövidítésével, a folyamatos termelés bevezetésével, a veszteségidő csökkentésével.

most ismét azon munkálkodnak, hogy viszonylag kis beruházással évi 5 000- 6 000 köbméterrel növeljék a farost- lemezgyártást./mti/

.-.

9.40/a

- 17 -

*mti*

bb. 26. nincs mérleghiányos termelőszövetkezet komárom megyében

vid/ká/gk/e cz

1966. március 3.

komárom megyében befejeződtek a zárszámadó közgyűlések, és a megyei tanácson összesítették az eredményeket. az adatokból kitűnik, hogy a mostoha időjárási viszonyok, az árvíz, a belvíz okozta károk ellenére tovább fejlődtek a megye közös gazdaságai, javult a vezetés, a termelés színvonala. jóllehet az országos átlagnak számító 8.5 hold szántó helyett a megyében 10.9 hold jut egy tagra, a korszerű agrotechnikai módszerek alkalmazásával, a tagok szorgalmával több terményből az országos átlagnál magasabb termést takarítottak be. az egy dolgozó tagra jutó évi jövedelem 500 forinttal haladja meg az előző évit és közel jár a 15 000 forinthez. több közös gazdaságban az egy szántóegységre jutó gazdasági eredmény 3 000 forint fölött van, így a komáromi jókai tsz-ben 3 691, a kocsi aranykalász tsz-ben 3 045, a környei vörös csillag tsz-ben 3 502 forint. a termelőszövetkezetek beruházott vagyona tíz százalékkal, a tiszta vagyon ennél is nagyobb arányban, 15 százalékkal gyarapodott. bár nagyok még a különbségek a megye közös gazdaságai között, a fejlődést jól mutatja, hogy mérleghiányos termelőszövetkezet már egy sem volt az idén. /mti/

---

bb. 28. ezerhét száz lakás épül az idén zala megyében

vid/lk/e ki bs

1966. március 3.

zala megyében a falvak és települések terjeszkedésének, illetve újabb mezőgazdaságilag hasznosítható területek elvonásának megakadályozására felmérték a községek belterületén lévő, építésre alkalmas területeket. összesen több mint 8 000 házhelyet találtak. a következő esztendőben elsősorban ezeken a telkeken engedélyezik a családi házak építését.

az előző évekhez hasonlóan az idén is sok családi ház és lakás épül zala megyében. a tanácsokhoz beérkezett engedélykérelmek szerint 1 700 lakással gyarapszik a megye. ebből 1 100 magánérből és otp-kölcsönrel épülő családi ház lesz. /mti/

---

9.50/a

- 18 -

*mti*

bb. 27. vers a függöny előtt - költészet napi előkészületek színházakban, a rádióban, a tv-ben

i tf/tr/e fm cz

1966. március 3.

kulturánk ünnepei - a könyvhét, a téli könyvvásár, a muzeumi hónap, a zenei hetek, stb. - sorában most már végleg „polgárjogot”, nyer április 11. is: a költészet napja. ilyenkor minden évben józsef attilát idézik fel, születése napján az olvasók, a versbarátok körében. két évvel ezelőtt valósult meg először ez a szép kezdeményezés, az idei költészet napja tehát sorrendben a harmadik lesz.

a népművelés, az irodalmi ismeretterjesztés valamennyi közönség-fórumán készülődnek a költészet napjára. ezekben a napokban állítják össze az irodalmi rendezvények műsorát, klubestek programját, könyvkiállítások anyagát, és viszik, hozzák a postások a költők, olvasók találkozóira szóló meghívásokat, a részvételt ígérő válaszokat. ötletesen, a maguk módján ünnepelnek majd a prózai színházak: mielőtt felgördül a függöny az esti előadások előtt, egy-egy költemény hangzik el a magyar- és a világlíra legszebbjei közül. a rádió és a televízió külön műsort készít elő költők, esztéták és olvasók bevonásával.

néhány újabb, április elejére megjelenő verseskötetről érkezett jelentés a könyvkiadóktól, nyomdaktól. magyar valóság címmel kétkötetes antológia készül a magvető gondozásában: a 15. század végétől a felszabadulás idejéig terjed a gyűjtemény anyaga. a szép versek - 1965 című kötet - szemben az 1964-es hasonló kiadvánnyal, amely csak a versbarátok körének tagjait illette - az idén a boltokban is kapható lesz. arany jános összes verseit ezuttal bibliofil papíron juttatja el az olvasókhoz a szépirodalmi és a helikon könyvkiadó. a versesztétikai rádióműsorokat olyan érdeklődéssel fogadta a közönség, hogy sokak kérésére a gondolat kiadó most verselemzési tanulmánykötetet jelentet meg - a címe: miért szép? - a mai magyar költők a népszerű kozmosz-sorozat ünnepi kiadványa lesz a költészet napjára. /mti/

---

9.55/a

-19 -

*mti*

bb. 29. önálló kertészeti kutató intézet alakult fertődön

1 ie/ká/e nk

1966. március 3.

uj mezőgazdasági kutató intézet alakult, az eddigi növénynemesítési és növénytermesztési kutató intézet át-szervezésével. ez az intézmény eddig területileg megosztva sopronhorgácson és fertődön működött, s mind szántó-földi, mind kertészeti növényekkel foglalkozott. fertődi részlegéből most önálló kertészeti növénynemesítési és növénytermesztési kutató intézet létesült. feladata elsősorban a bogyógyümölcsök és a nyugat-dunántuli tájnak megfelelő zöldségfélék nemesítése, termesztése, s az ezekkel kapcsolatos genetikai, élettani, agrotechnikai és gépesítési kutatások folytatása.

az új fertődi kísérleti intézmény létrehozásával most már két önálló kertészeti kutató intézet működik hazánkban. indokolja ezt, hogy a kertészet mind nagyobb szerepet kap a mezőgazdasági termelésben, s hogy mind a hazai fogyasztás, mind a külkereskedelem fokozódó igényeket támaszt a gyümölcs- és zöldségfélék új fajtái iránt. /mti/

---

bb. 32. szervezett növényvédelem a vas megyei háztáji gyümölcsösökben

vid/ká/gk/e cz

1966. március 3.

a nagyüzemi gyümölcsösökön kívül kilencezer hold a háztáji gyümölcsösök területe vas megyében, csaknem kétmillió nyolcszáz ezer termőfával. e kertek termése azonban alacsony, mert elhanyagolták az alapvető ápolási, permetezési munkákat, elsősorban a felszerelés, másrészt megfelelő szakismeret hiányában. az idei tavaszon megoldják ezeket a gondokat: a járási tanácsok a járási földművesszövetkezeti központokkal együttműködve szervezetté teszik a háztáji gyümölcsösök növényvédelmét. a földművesszövetkezetek 220 kis- és nagyteljesítményű permetezőgépet bocsátanak a háztáji termelők rendelkezésére, de segítenek a termelőszövetkezetek, a hegy-község szövetkezetek és a vas megyei növényvédő állomás gépei is. több községben önálló permetező brigádokat hoztak létre. ezekben a napokban a megye községeiben tanácsai és népfrontaktívák, földművesszövetkezeti dolgozók járják a portákat és összeírják a permetezési igényeket. a brigádok e felmérés alapján láttnak munkához. /mti/

---

10.00/a

- 20 -

*mti*

bb. 30. a népi építészet emlékeit regisztrálták 300 dunántúli és dunamenti községben

vid/j/e fm cz

1966. március 3.

szigetvári jános, a pécsi tervező vállalat csoportvezető mérnöke az elmúlt 12 év alatt 300 dunántúli és alsó-dunamenti községben vázolta fel a település szerkezetét, a népi építészet emlékeit, a felhasznált anyagok fajtáit. munkáját dr. szász jános és lantos miklós fotóművészek segítik. a megörökítésre érdemes népi műemlékekről általában véve négy-öt fényképfelvétel készül egy-egy községben, ami azt jelenti, hogy az eddig gyűjtött gazdag anyagot több mint ezer fényképfelvétel illusztrálja. a fotóművészek „magánszorgalomból”, egyes épületelemeket is megörökítenek: így például lantos miklós a tornácokat, kemencéket, régi edényeket, használati eszközöket fotózza.

a falvak feltérképezését a tájegységekhez kapcsolják: eddig a zala megyei göcsej, a sopron környéki fertő-vidék, a balaton északi és keleti területének falvait, valamint az alsó-duna menti községeket járták be. az ormánságban az erdélyi reneszánsz faragványai és fafestményei, illetve e művészeti irányzat 18. század végétől megtalált gazdag emlékanyaga számít értékes leletnek. további kutatói feladat lesz annak megállapítása, miként jutott el ide az erdélyi reneszánsz népi művészete. a göcsejben talált öt- és nyolcszögletű, favázzal és boronafallal készült gazdasági épületeket a zalaegerszegen készülő szabadtéri muzeumban helyezik majd el a kutatócsoport javaslatára. a bács-kiskun megyei dusnok község szélmalmai közül az egyikben muzeum, a másikban idegenforgalmi érdekességként szolgáló vendéglő kialakítását javasolják.

a népi építészet emlékeinek kutatását az idén a dráva-vidéken, valamint a bakony eldugottabb hegyi falvaiban folytatják: szám szerint mintegy 25 község adatait veszik fel. a munkát egyébként az országos műemléki felügyelőség megbízásából végzik. /mti/

---

10.03/a

- 21 -

*mti*

bb 33. tanácsi segítség az új lakásokat építő cigányoknak

vid/j/s fm cz

1966. március 3.

a szegedi járási tanács épületét a közeljövőben korszerűsítik és emeletráépítéssel bővítik. a régi ház tartógerendái feleslegessé válnak. a számítások szerint körülbelül ezer köbméter faanyagot bontanak majd ki a munkások. a szegedi járási tanács most határozatot hozott, hogy a fenyőgerendákat a falvakban élő cigánycsaládoknak adják át, és így könnyítik meg nekik az új családi házak építését. sok, bontásból kikerülő ajtót, ablakot és más anyagot is juttatnak az építetőknek. a tanács által nyújtott segítséggel - és figyelembe véve a vállalt társadalmi munkát - úgy számítják, hogy mindössze 20.000- 25.000 forintra lesz szükség egy-egy lakás elkészítéséhez. a tervek szerint a következő két évben mintegy száz cigánycsalád költözhet majd új, egészséges otthonba a szegedi járás falvaiban./mti/

--

bb 34. bevált a karbamidos levéltrágyázás - holdankint 1.3 mázsás terméstöbblet

vid/gö/ká/gk/s cz

1966. március 3.

tavaly már többszázezer holdon termeltek kenyérgabonát, kapás- és egyéb növénykultúrát karbamidos levéltrágyázással. a korszerű módszer még szélesebb körű elterjesztése érdekében az országos talajjavító és talajvédelmi vállalat hazánk különböző tájain üzemi próbákat indított. az üzemi próbák eredményei egyértelműen az eljárás hasznosságát bizonyítják. a karbamiddal kezelt táblákról holdankint átlag 1.3 mázsával több gabonát takarítottak be, mint az ellenőrző parcellákról. több gazdaságban azonban a különbség meghaladta a holdankinti két mázsát is. a karbamiddal kezelt kenyérgabonák szára hosszabb, de a gabona sehol sem dőlt meg, s amitől sok szakember félt, egyetlen próbatáblában sem észleltek karbamid okozta perzselést.

a vállalat az idén folytatja az üzemi próbákat, s a debreceni agrártudományi főiskola kitanátójának javaslatára a tavaly használt holdankinti 7 kilo karbamid helyett két-háromszoros adagot szórnak majd a parcellákra, dikonint gyomirtószerezrel keverve.

/folyt.köv./

10.10/a

- 22 -

*MTI*

bb 34./ bevált a karbamidos...../ 1.folyt./s

a kutatók véleménye szerint ugyanis a karbamid mennyisége még tovább növelhető anélkül, hogy az bármiféle károsodást okozna. ezenkívül erőteljes ütemben hozzálátnak a kapáskultúrák karbamidos termelésének üzemi próbáihoz is. a kapásnövények karbamidos kezelésének módszerét a gödöllői agrártudományi egyetem kutatói dolgozták ki, s alkalmazásával gazdaságukban 10-20 százalékos többlettermést értek el. az idén 130 közös gazdaságban négy-négy holdas parcellákon folytatnak üzemi próbákat a talajjavító vállalat szaktanácsadójának irányításával./mti/

--

bb 35. több mint tízmillió forint értékű társadalmi munka a szombathelyi járásban

vid/gg/s fm cz

m 1966. március 3.

az utóbbi években a szombathelyi járásban is megélnékült a községfejlesztési munka. közúggá vált a községek fejlesztése, szépítése, amelyben a lakosság zöme tevékenyen részt vesz. 1961-ben kezdtek el például a járdaépítési program megvalósítását, s azóta a tervezett 55 ezer folyóméter helyett 85 ezer folyóméter járdát építettek. az elmúlt öt évben csupán a községfejlesztési alapból hét új hid, hat autóbuszváró, tizenhat pedagóguslakás, hat tanterem, két új óvoda, két bölcsőde, négy művelődési otthon, négy klub és három könyvtár épült a járás községeiben. ezeknek létrehozását a lakosság több mint tízmillió forint értékű társadalmi munkával segítette.

a községekben megtárgyalták már a harmadik ötéves terv községfejlesztési feladatait is. ezek szerint többek között újabb 90 000 folyóméter szilárdburkolatú járdát, tíz orvosi rendelőt, három általános iskolát építenek. nyolcezer négyzetméter területet parkosítanak és hét új művelődési otthont, illetve klubot létesítenek./mti/

--

10.15/a

- 23 -

*MTI*

bb. 31. a répcelaki sajtgyár elégti ki az ndk teljes ömlesztett-sajt szükségletét

vid/lk/e ki bs

1966. március 3.

kgst-megállapodás értelmében a répcelaki sajtgyár elégti ki az ndk teljes ömlesztett-sajt szükségletét. a naponta egy vagon ömlesztett és 36-40 mázsa kemény pannónia sajtot előállító üzem nemrég érlelő pincét és svájci automata csomagológépet kapott.

olasz vásárlókkal bővült a gyár nemzetközi vevőköre, az olaszok kemény pannónia sajtot vásárolnak. /mti/

...-

bb 36. küldelem több száz mázsa kukorica megmentéséért fejr megyében

vid/ká/gk/s cz

1966. március 3.

a kedvezőtlen őszi időjárás és a korai tél miatt fejr megye egyes vidékein nem érett be megfelelően a kukorica, s rendkívül magas - 34-42 százalékos - nedves-ségtartalommal került raktározásra. több helyen már az ősszel penészgomba támadta meg a csöveket, a hirtelen fölmelegedés hatására pedig fokozódott a romlás. a több száz mázsa kukorica megmentésére széles körű akció indult a megyében. a termelőszövetkezetekben gondosan átválogatják a górékba és prizmákba rakott csöveket, s a nedves terményt a szárítóüzemekbe küldik. a gabonafelvásárló vállalatnál tizenhat farmergépet és két nagyteljesítményű német, illetve jugoszláv szárítóberendezést helyeztek késznelébe. a munka a hét elején indult, s eddig négy közös gazdaság tengerije került a szárítókb. a kiszáritott, de csökkent értékű csöveket szemes takarmányokkal keverve etetik föl az állatokkal. /mti/

..-

bb 37. begyújtották a százhalmattai óriáskazánt

vid/gö/s bs

1966. március 3.

már az utolsó simításokat végzik százhalmattán, a dunamenti hőerőműben épülő első, 150 megawatt villamosenergiát termelő gépsor iv. blokkján. csütörtök reggel begyújtották a többemelet magasságu kazánt, amely óránként 500 tonna gőzt szolgáltat a blokk működéséhez. az óriáskazán tüztében 28, ugynevezett olajégő segítségével termelik majd a 150 atmoszféra nyomásu gőzt. csütörtökön azonban csak hat olajégőt gyújtottak meg, hogy a szerelők elvégezhessék a biztonsági szelepek beállítását és a szükséges ellenőrzéseket. estére azonban kialszik a tűz, hogy az üzemelés közben észlelt hibákat kijavíthassák.

/folyt.köv./  
10.20/a

- 24 -

*MK*

bb 37./ begyújtották a százhalmattai...../ 1.folyt./s

az óriásblokk generátorán is dolgoznak még a szerelők. az ellenőrzések végrehajtása, a hibák elhárítása után kerül sor majd a blokk három egységének, a kazánnak, a turbinának és a generátornak együttes próbájára. ha már rendszeresen termel az ország első 150 megawattos blokkja, annyi villamosenergiát szolgáltat majd, amennyi elegendő két olyan nagy város ellátására, mint például debrecen és miskolc. /mti/

..-

bb. 38. közlekedési balesetek

t fe/tné/e bs

1966. március 3.

petőfibányán kekkő minály 7 éves iskolai tanuló fék-távolságon belül egy dömpert elé szaladt, amely elütötte. a kisfiu olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

keszthelyen kocsis elemér 30 éves vasesztengályos, budapesti lakos figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte az uttesten ittasan haladó bogdán ferenc 60 éves foglalkozás nélküli keszthelyi lakost, aki sérülésébe a kórházba szállítás után belehalt. a rendőrség a baleset kivizsgálására megindította az eljárást.

beregsurány és csaroda községek közötti uton kétfogatu lovaskocsiját toth gyula 24 éves tsz tag, beregsurányi lakos hajtotta. a lovak a kocsit szabályosan előző vontatótól megijedtek és a fogatos nem bírta az állatokat megfékezni. a kocsi utasa, szabó józsef 49 éves tsz tag, beregsurányi lakos megijedt és a gyorsan haladó kocsiból olyan szerencsétlenül ugrott az uttestre, hogy fejsérülésébe a kórházba szállítás közben belehalt.

tapolca és celtöldömök között egy személyvonat elütötte szabó sándor 59 éves máv pályamunkás, bobai lakost. aki a helyszínen belehalt sérülésébe. a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult.

székesfehérvár és pusztaszabolcs vasutállomások között egy máv motoros pályakocsi a síneken fekvő kockakőtől kisiklott. a baleset következtében a pályakocsiról leesett molnár lajos 52 éves máv előmunkás, sergélyesi lakos és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség megindította a vizsgálatot. /mti/

...-

-25-

*MK*

bb. 41. időjárásjelentés

j/e

1966. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. március 3-án, csütörtökön 13.00 órakor:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

Közép-európa fölött magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el, területén változóan felhős, viszonylag csendes, száraz az időjárás. európa többi részén változóan, sokfelé szeles, csapadékos az idő. a 60. szélességi körtől délre a hőmérsékletek az évszaknak megfelelő értékeknél még mindig magasabbak, észak-európában megközelítik az elmúlt évek hőmérsékleti átlagait.

nazánk fölött tegnap változóan felhős volt az ég, az északnyugati megyékben csak 1-2, máshol általában 3-10 órán át sütött a nap. a nyugati határ mentéről és az északi hegyvidék környékéről kisebb esőket, záporokat jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 millimétert. a hőmérséklet napközben az ország északnyugati részén 7-10, máshol 10-14 fokig emelkedett. reggelre általában mínusz 1- plusz 4 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, helyenként élénk észak-északkeleti szél fújt, a hőmérsékletek 11 órakor 6-9 fok között alakultak ki. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 7.9 fok volt, a sokévi átlagnál 4.5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: időnként felhősödés. csapadék valószínűleg nem lesz. erős reggeli párásság, néhány helyen köd. mérsékelt, időnként megélénkülő észak-északkeleti, majd fokozatosan keleti-délkeletire forduló szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1- plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-15 fok között.

a duna vizállása budapestnél 400 centiméter. /mti/

13.30/a

- 26 -

*mez*

bb. 39. bekapcsolták a harmadik automata gépsort a békéscsabai térszotyárban

vid/lk/e ki bs

1966. március 3.

a békéscsabai konzervgyár új térszotyüzemében csütörtökön bekapcsolták a harmadik automata gépsort. az olasz gépsorok 30 féle aprótésztát készítenek. a térszotyüzem ünnepeles átadására később kerül sor. /mti/

...-

bb. 40. építőipari napok kezdődtek kaposvárott

vid/lk/e ki bs

1966. március 3.

a szakszervezetek somogy megyei tanácsa és a tit somogy megyei szervezete rendezésében építőipari napok kezdődtek kaposvárott. a kétnapos eseménysorozat első napján, csütörtökön kozári józsef, az mszmp központi bizottságának építési és közlekedési osztályvezetője tartott előadást a központi bizottság 1964. február 20-i határozatának végrehajtásáról és a további feladatokról. farkas tiber, a balatonkörnyék főépítésze a balaton regionális fejlesztési tervét ismertette.

pénteken az építőipar gazdasági irányításának időszerű, valamint a műszaki fejlesztés és a termelés-szervezés elvi és politikai kérdéseiről hangzanak el előadások. /mti/

...-

bb. 42. gabonafutrinka-fertőzés az őszi buza vetésekben - 400 növényvédő gépet állítottak munkába szolnok megyében

vid/ká/tm/s bs

1966. március 3.

a kedvező, csapadékmentes napokat igyekeznek kihasználni szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei a tavaszi munkákra. azokon a területeken, ahol nem járt belvíz, mintegy ötezer holdon került földbe a tavasziak magja. a mezőhéki táncsics tsz-ben, ahol elsőnek fejezték be a tavaszi árpa vetését, megkezdték a cukorrépa vetését is.

/folyt.köv./  
14.50/a

- 27 -

*PK*

bb 42./gabonafutrinka.../ 1.folyt./s

a koratavaszi határszemléken a szakemberek nagyobb arányu gabona-futrinka fertőzést észleltek azokon a földeken, ahol az előző évben is gabonát termeltek, s intézkedtek, hogy a védekezést haladéktalanul kezdjék meg. a megyében állomásozó négy mezőgazdasági repülőgépet a gabonavetések porozására irányították, ezenkívül négyszáz növényvédő gépet állítottak munkába. turkevén - ahol a vetés mintegy hetvennyolcvan százaléka fertőzött - máris 1.500 holdon porozták hch- lindan tartalmu vegyszerrel. munkába álltak a porozógépek kisujszállítás, kenderes, ujszász határában is. a vegyszerből jelenleg mintegy harmincezer holdra elegendő készlet van a megye raktáraiban./mti/

--

bb 43. a balatoni idényre való felkészülésről tárgyalt a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/lk/s ki bs

1966. március 3.

az idei balatoni idényre való felkészülés terveiről tárgyalt csütörtöki ülésén a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága kaposvárott. az előterjesztés szerint a balaton déli partján a szállodákban - a siófoki 12 emeletes európa- szálló átadása után - az idén nyáron már 2921 vendéget helyezhetnek el. a balatonboglári volt malomépület átalakításával a turistaszállók befogadóképessége 493-ra növekedett. a kempingeket nem bővítik lényegesen. elkészül a sóstói kemping bekötődútja és az idegenforgalmi hivatal husz vikendházat is felállít itt. korszerűsítik a balatonlellei tábort, tizenegyezerre növelik a fizetővendég- szolgálati ágyak számát. a siófoki szállodasor alsó szintjének beépítésével konsumex üzlet, férfi, női fodrászat, idegenforgalmi helyiség és posta kialakítására kerül sor.

még ebben az évben megépül szántódrév forgalmi épülete és új rádiótelefon-láncot kap a mahart. zamárdiban új kutat furnak, balatonföldváron bővítik a szennyvízelvezető hálózatot. elkészül a balatonlellei strand és a balatonfenyvesi szabadstrand partvédője. az ellátás javítására növelik a pékárú- választékot, öt-féle üdítő - italt készít a szikvizipar és több szénsavas ásványvíz kerül forgalomba.

/foly.kötv./

15.00/a

- 28 -

*MA*

bb 43./ a balatoni...../ 1.folyt./s

éjszakai szórakozóhely nyílik siófokon édenbár néven és a szántódi rév-csárda borozóját is ilyen célra alakítják át. az egészségügyi ellátás érdekében a nagyobb kempingekben orvosi szolgálatot szerveznek. a tájékoztató megkönnyítésére a siófoki és a balatonkereszturi benzinkutaknál nagyméretű térképet állítanak fel./mti/

--

bb 44. gépalap robbantás a dorogi hőerőműben

vid/lk/s ki bs

1966. március 3.

nem mindennapi feladatot oldottak meg a dorogi hőerő-műben. új turbina felszerelését tervezik, ehhez azonban le kellett bontani egy régi gépalapot. a hét méter magas, sziklaszilárdaságú vasbeton alkotmány szétverése hagyományos módszerrel nyolc hónapig is eltartott volna. a budapesti hidépítő vállalat szakemberei vállalták, hogy robbantással távolítják el a gépalapot. a feladat megoldása rendkívül kényes, körültekintő munkát igényelt, mert kábelek, csővezetékek, feszültség alá helyezett gépek, berendezések veszik körül a gépalapot. ezeket körülbástyázták, hogy megóvják a sérüléstől. a vasbetonalkotmányt fokozatosan robbantották szét. januárban kezdtek munkához a hidépítők és csütörtökön robbantották le az alap utolsó darabját. nyolc hónap helyett tehát két hónap alatt darabolták szét a vasbetonalapot. rövidesen megkezdik az új gépalap építését, hogy szeptemberben üzembe helyezhessék az új turbinát, amely már megérkezett az erőműbe./mti/

--

bb 45. csak husz centiméterrel lesz alacsonyabb a tiszai árhullám az eddig észlelt legnagyobb magasságnál

vid/lk/s ki bs

1966. március 3.

a levonuló tiszai árhullám változatlanul nagy gondot okoz a vízügyi szakembereknek és a tiszamenti községek, városok lakosságának. az előrejelzések szerint a mostani árhullám csak 20 centiméterrel lesz alacsonyabb az eddig észlelt legnagyobb vízmagasságnál. a gátak már három hét óta áznak. a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság, az ország más vízügyi igazgatóságainak segítségével, éjjel-nappal védekezik a hullámvérés és a fakadó vizek ellen. tiszaroff térségében munkába álltak a budapesti vízügyi igazgatóság árvízvédelmi osztagának dolgozói is. szolnok környékén megkezdtek a gátak magasítását.

/folyt.köv./

15.07/a

- 29 -

*MA*

bb 45./ csak husz...../ 1.folyt./s

a tiszaliget védő gátrendszerek átlag ötven centiméteres koronát kapnak. a szolnok-kunszentmártoni út melletti töltéseken több helyen fakadó vizek jelentkeztek, amelyeknek lokalizálását azonnal megkezdték. a fakadó vizek a szolnoki kertvárosban tizenöt-husz házat veszélyeztetnek. a városok és községek lakosságának társadalmi védekező munkáját több mint három-ezer vízügyi szakember, dolgozó irányítja a gátakon. szolnok körzetében a gépek naponta több ezer köbméter föld kitermelésével segítik az ár elleni védekezést. a tiszta visszaduzzasztó hatására erősen megemelkedett a zagyva torkolat vízszintje is. a zagyvaparti házak mentén a városi tanács elrendelte a védekezést. csütörtök délig mintegy ötszázezer homokzsákot kaptak a környék lakói, ugyanakkor megkezdték nyulgátak építését is./mti/

..-

bb 47. diszfa-telepeket nyit a virágért

i kf/kf/m/vg

1966. március 3.

a virágért tevékenysége új szolgáltatással bővül. a vállalat békásmegyeri és városmajori kertészetében vasárnap, illetve hétfőn diszfa-telepet nyit. mindkét telep vezetője kertmérnök, aki a facsemetékhez, a rózsatövekhez az érdeklődőknek az ültetéssel, a kezeléssel kapcsolatos tanácsokat is ad.

a főváros kertjeinek tavaszi szépítéséhez a két telep elegendő illatos és mutatós növényről gondoskodik. a telepeken egyebek között 28 féle hibridrózsa, 10 féle futórózsa és 14 fajta rózsafa között válogathatnak a vevők. a diszfák és diszcserjék negyven-fajta változata ugyancsak gazdag választékot kínál. a tavaszi szezonban mintegy 40 000 rózsatövet és 20 000 diszfát, cserjét hoz forgalomba két új telepén a virágért. /mti/

..-

bb 49. meghalt kertész lajos, a magyar-rádió volt főügyelője

k s/gk/m/fm

1966. március 3.

kertész lajos, az ódry árpád művészotthon lakója csütörtökön elhunyt. kertész lajos 40 évig volt a magyar rádió főügyelője. a magyar színésztársadalom, a rádió munkatársai, rokonai és barátai mély megrendüléssel gyászolják. temetéséről később intézkednek. /mti/

..-

15.40/-n

-30-

*Kle*

bb 50. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás szegeden

vid/ká/gk/m/

1966. március 3.

csütörtökön szegeden megkezdődött a 6. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás. a három napos konferenciát - amelyen több mint kétszáz szakember vesz részt - dr. dimény imre, az mszmp központi bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője nyitotta meg. mint elmondotta, a mezőgazdaság kollektivizálásának befejezése óta számottevő eredményeket értünk el a nagyüzemi gazdálkodás kialakításában, a termelés fejlesztésében. a termelés növelése a mezőgazdaságban is a technika gyors ütemű bővítésével kapcsolatos. úgyszólván gyarapodott az erő- és munkagépek száma. a traktorok darabszáma 1965-ben két és félszerese, traktoregységben kifejezve pedig háromszorosa az 1958. évinek. ezt is meghaladó mértékben nőtt az egyéb gépek száma. az elmúlt év végén már 61 500 traktorral, csaknem 50 000 pótkocsival és 9000 gabonakombájnnal rendelkezett a mezőgazdaság. örvendetes, hogy főleg a nagyobb teljesítményű traktorok számának növekedése gyors ütemű. 1958-ban egy traktor átlagosan 1.1, 1965-ben pedig már 1.4 traktoregységet képviselt. az utóbbi esztendőben tehát nagy gépértékek halmozódtak föl a mezőgazdaságban, s ezek megfelelő kihasználása alapvető feladat. ide vonatkozó számítások szerint a traktorok munkateljesítményét szántásban 30-40 százalékban, egyéb talajmunkában 60-70 százalékban használják csak ki, holott állandóak a vonóerő-problémák. szorosan összefügg ezzel a gépek lelkiismeretes tárolása, mert a rendszeres és biztonságos üzemeltetés feltétele a traktorok kifogástalan műszaki állapota. a szakszerű javítás és tárolás fontosságát bizonyítja, hogy az üzemeltetés összes költségének 35-40 százalékát javítási költségek teszik ki. a gépek és eszközök szervezettebb kihasználásában fontos szerepet játszhat az idén bevezetett amortizációs alap. ennek nyomán az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek - saját érdekükben - bizonyára törekedni fognak a leggondosabb javítási és tárolási módszerek alkalmazására.

dr. dimény imre, megnyitóját tudományos kutatók és gyakorlati szakemberek előadásai követték. a három napos tanácskozáson tizenhét előadás hangzik el többek között a korrózió elleni védekezésről, az állattenyésztő telepek gépi berendezéseinek megóvásáról, a gépudvarok rendjének kialakításáról, a gazdaságok villamoshálózatának karbantartásáról. /mti/

..-

15.48/-n

*MU*

-31-

bb. 48. az elmúlt öt esztendőben másfélszeresére nőtt, 1965-ben megközelítette a 800 millió forintot a hazai könyvpiac éves forgalma

t tf/tr/fm/gy/bs

1966. március 3.

sajtókonferenciát hívott össze a művelődésügyi minisztérium csütörtökön az újságíró szövetség székházában, ahol dr. Simó Jenő, a kiadói főigazgatóság vezetője adott tájékoztatást a magyar könyvkiadásnak az utóbbi öt esztendőben elért eredményeiről és körvonalazta a harmadik ötéves terv időszakában esedékes feladatokat, a kiadó és terjesztő vállalatok teendőit.

dr. Simó Jenő előljáróban a most összesített statisztika tükrében ismertette könyvkulturánk fejlődését 1960-tól 1965-ig, amikor is a megjelentetett irásművek száma mintegy 19 000-ról 22 000 fölé emelkedett. a kiadványok összpéldányszáma az elmúlt öt év mérlegén meghaladja a 340 milliót. a köznapri értelemben vett könyvek számadatai azonban ennél kevesebbet mutatnak, ugyanis nemzetközi megállapodás szerint csak a 64 oldalasnál terjedelmesebb irásműveket minősítik könyvnek. az eredmények azonban így is biztatóak, hiszen csupán 1965-ben körülbelül négyezer könyvujjdonság jutott el az üzletekbe, összesített példányszámuk mintegy 45 millióra tehető. nemzetközi viszonylatban is rangos helyen áll könyvkiadásunk az egy-egy műre jutó átlagpéldányszám tekintetében, amely nálunk jelenteg jóval 11 000 fölött mozog. érdemes megemlíteni, hogy a kiadói munkában egyre inkább térnyer az az elv, hogy ne az új könyvek számát növeljük, hanem inkább jobb, nagyobb érdeklődésre számot tartó műveket jelentessünk meg - a várható igényeknek megfelelő magas példányszámban. egyébként az is biztató jelenség, hogy például a tavalyi 778 millió forintos forgalom körülbelül 80 százaléka egyéni vásárlásokból eredt.

művelődéspolitikai feladataink között a harmadik ötéves terv időszakában az egyik legfontosabbként kell említeni - mondta a továbbiakban dr. Simó Jenő -, a könyvbarátok táborának gyarapítását. ugyanis különféle statisztikai és szociológiai felmérések szerint az olvasók gárdája „stabilizálódott”, azaz aki könyvbarát ma, az már könyvbarát volt 10-15 évvel ezelőtt is. különösen az ifjuság megnyerésére kell gondot fordítani a jövőben, emellett pedig akadnak még feladatok az ország legkülönbözőbb területein az ugynevezett kulturális „fehér foltok”, - legalább is a könyvek szempontjából „fehér”, területek - felszámolásában is. elsősorban a megyeközpontoktól, illetve a művelődési centrumoktól távolabb eső községek, települések, tanyák lakóihoz kívánják eljuttatni a jövőben a szellemi kultúra írásos termékeit. /folyt. köv./

16.55/-n

-32-

*Me*

bb. 48. / az elmúlt öt esztendőben... 1. folyt./ gy

a kiadói főigazgatóságon már összeállították azokat a propaganda-irányelveket, amelyek alapján ezután eredményesebbé, szélesebb körűvé teszik majd az üzemi, egyáltalán a vidéki könyvterjesztést - egyebek között új boltok létesítésével, pavilonok felállításával, rendszeresebb propagandával, irodalmi ankétokkal, író- költő-olvasó találkozókkal.

arról is szó esett a tájékoztatón, hogy érdemes lesz felülvizsgálni az egyes kiadók profilját és készülő éves terveit abból a szempontból, hogy a várható új kiadványok ne olyan ismereteket tálaljanak az olvasóknak, amelyeket esetleg másik - éppen nyomdában levő - könyvekből is megtudhatnának; magyarán megszünjön a témák „átfedése”, a korábbinál nagyobb gondot fordítanak majd a kiadói tervek összeállításakor az élő világirodalom legfrissebb alkotásaira. egy másik fontos kezdeményezése a kiadói főigazgatóságnak, hogy a következő időkben valamennyi könyvesboltot lássanak el elegendő mennyiségű magyar és világirodalmi klasszikus munkával, különösen olyanokkal, amelyek az általános és középiskolákban kötelező olvasmányok.

tájékoztatója végén dr. Simó Jenő bejelentette, hogy a magyar könyvkiadás területén 1970 végéig a művek számában a mostanihoz képest 10-15 százalékos növekedést terveznek, az összpéldányszám emelkedésében pedig ennek körülbelül háromszorosával - 35-40 százalékkal - számolnak. az utóbbi adat egyébként azt jelenti, hogy ilyen formán 1970-ben az új könyveket összesen 60 millió példányszámban kívánják megjelentetni, azaz minden lakosra hat könyv jut./mti/

bb. 46. befejezték a téli nagyjavítást a tatabányai cementgyárban

vid lk/ki/gy/bs

1966. március 3.

három hónapi munka után csütörtökön befejezték a téli nagyjavítást a tatabányai cement- és mészművekben. a klinkerégető forgókemencék belső falazatának nyolcvan százalékát kicserélték, s első ízben került sor az új mészégető aknakemencék falazatának nagyarányú felújítására. a nagyjavítással egyidejűleg több olyan új technikai megoldást is bevezettek, amelyekkel gazdaságosabb lesz a berendezések működése. így az ötödik klinkerégető kemencénél is felszerelték a műszakiak újítását, a hőkicserélő berendezést. ennek alkalmazásával azt a hőmennyiséget is hasznosítják, ami korábban a kemence kéményén eltávozott. /folyt. köv./

16.00/-n

-33-

*Me*

bb. 46./befejezték a téli.... folyt./ gy

a nagyszabású javítással a tervezett határidőre végezték, s a gyár vezetősége elismerését fejezte ki a szakmunkásoknak jó minőségű, kifogástalan munkájáért. az idén a tavalyi tervnél hétezer tonnával több, 463 000 tonna cementet gyártanak./mti/

..

bb. 51. tíz szovjet turistacsoport látogat vas megyébe

vid tm/fm/gy/bs

1966. március 3.

szovjet **turisták** érkeztek csütörtökön vas megyébe. a baráti országokból ez az idei első látogatócsoport, amellyel együtt az idén tíz szovjet turistacsoportot fogad vas megye./mti/

..

bb. 52. kétszázhetvenhárom létesítmény tervét készítettek és társadalmi munkában baranyai népfront-aktivisták

vid tné/fm/gy/bs

1966. március 5.

a hazafias népfront baranya megyei elnöksége csütörtökön mozdácson tartotta ülését, amelyen megvitatta a 170 tagú műszaki akcióbizottság tevékenységét. a bizottság tagjai az 1961-1966 közötti években 273 különböző létesítmény - bekötőutak, törpevizművek, strandmedencék és sportpályák, művelődési házak, termelőszövetkezeti klubok, parkok, stb. - terveit készítették el 3,7 millió forint értékű társadalmi munkával. ezenkívül elkészítették 238 baranya megyei község fejlesztési irányelveit is. az elmúlt évben a mohácsi és mohács-környéki árvízárkok gyors felméréséhez és a helyreállítási munkák költségvetéseinek elkészítéséhez is jelentős segítséget nyújtottak az akcióbizottság tagjai.

az elnökségi ülés jóváhagyta a műszaki akcióbizottság új programját, amely szerint a központi fejlesztésre kijelölt 91 baranyai község műszaki problémáinak megoldásához kívánják segítséget nyújtani állandó patronálás útján. /mti/

..

16.08/-n

kl

-34-

bb. 53. országos állattenyésztési tanácskozás salgótarjánban

vid ká/gk/gy/bs

1966. március 3.

csütörtökön kétnapos országos állattenyésztési tanácskozás kezdődött salgótarjánban, a megyei tanácsok főállattenyésztőinek, az állattenyésztési igazgatóságok vezetőinek és az állattenyésztés neves szakembereinek részvételével. a vitaindító előadást dr. németh lajos, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának vezetője tartotta. elmondta, hogy az állattenyésztés tavaly túlteljesítette tervét, s csupán a tejtermelésben maradt adósa az országnak. korszerűség tekintetében jelentősen előrelépett a szarvasmarhatenyésztés. az itatásos borjunevelés aránya a múlt év eleji 36 százalékról 55 százalékra nőtt. a termelőszövetkezeti gazdaságokban 1965 januárjában a tehéneknek még csak két és fél százalékát fejték géppel, most már tíz százalék a gépi fejtés aránya.

az idei feladatokról szólva elmondta, hogy a tervek szerint a szarvasmarhaállomány, s ezen belül a tehénlétszám a múlt évivel azonos marad, a vágómarha felvásárlás azonban 18 000-rel növekszik. ezt az emelkedést az új felvásárlási árak kedvező hatására alapozzák.

ezt követően horváth demeter, a nógrád megyei tanács mezőgazdasági osztályának főállattenyésztője a nógrádi szarvasmarhatenyésztés eredményeiről és tapasztalatairól tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit. az állattenyésztési szakemberek csütörtök délután nógrád megye hat kiváló állattenyésztő gazdaságába látogattak. pénteken az elhangzott tájékoztatók és a nógrádi gazdaságokban szerzett tapasztalatok alapján kerül sor a vitára./mti/

..

bb. 59. új nővérszállás szentesen

vid j/fm/gy/bs

1966. március 3.

csütörtökön ünnepélyesen átadták rendeltetésének a szentesi kórház parkjában épült 36 személyes új nővérszállást. az egymillió forintos költséggel készült emeletes épület minden szobájában két-két fiatal egészségügyi dolgozó jut otthonhoz. a helyiségeket új butorokkal, függönyökkel és szőnyegekkel rendezték be. az épület mindkét szintjén főző-, mosókonyhák, vasalóhelyiségek és hideg-meleg vízzel ellátott fürdők állnak a lakók rendelkezésére, a társalgóban pedig televízió, rádió, folyóiratok várják őket./mti/

..

16.14/-n

kl

-35-

bb 57. elkészült miskolc 1966 évi fejlesztési terve

vid gk vm fm

1966. március 3.

miskolc város tanácsa csütörtökön megtárgyalta és jóváhagyta az 1966. évi termelési és fejlesztési tervet. fekete lászló, a városi tanács vb-elnöke előadói beszédében hangsúlyozta: a terv kialakításánál figyelembe vették a gazdaságirányítási rendszer reformjának kiinduló irányelveit is. ez többek között a tanácsi vállalatoknak adott nagyobb önállóságban, továbbá az új beruházások hatékonyságának jobb kimunkálásában is megnyilvánul.

a tanácsi vállalatok - a nagyobb önállósággal élve - a lakosság által nem igényelt szolgáltatásokat csökkentették, ahol pedig megnőtt a kereslet, a termelést emelték. a bútoripar például 10 millió forint értékű bútorral termel többet. a lakosság kívánságára megkezdik a perces-bányatelepi szövetkezeti szolgáltatóház építését. magánépítkezések céljára - elsősorban családi házak létesítésére - mintegy 9 millió forint értékű munkára biztosították építőipari kapacitást.

az idei beruházási program alapján megépül az új déli kilián-városrész gázfogadó állomása a szükséges vezetékekkel együtt. több mint 4 millió forintos költséggel folytatják a lillafüredi üdülőhely csatornázását. görömbölyön másfél millió forintos költséggel általános iskola építését kezdik meg. több mint 16 millió forintos beruházással befejezik a belvárosi iskolakombinátot és a tiszai pályaudvar mellett hozzákezdenek a gimnázium építéséhez.

az idén 892 lakás készül el és mintegy 400 lakás építését kezdik meg. erre a célra 183 millió forintot költenek. a déli kilián-városrészben és a selyemréten épülő lakásokkal befejeződik a városnegyedekben az építkezés, míg a szentpéteri kapuban létesítendő 745 lakással újabb városrész kialakítását kezdik meg. a kereskedelmi hálózat fejlesztése céljából az új városnegyedekben egy szupermarket és egy élelmiszerbolt készül el./mti/

16.20/-n

-36-

bb. 54. kétszázötvenmillió köbméter belvitzól szabadították meg a szolnok megyei földeket

vid hné/ká/gy/bs

1966. március 3.

szolnok megyében, az ország egyik legmélyebben fekvő területén, február 24-én „tetőzött”, a belviz. ekkor 95 000 hold vetés, szántóföld, rét, legelő volt víz alatt. azóta teljes kapacitással dolgoznak a belvizátemelő szivattyutelepek, naponta 8-10 millió köbméter vizet szivatnak le a földekről. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság és a mezőgazdasági üzemek együttes összefogásával az olvadás óta 250 millió köbméter vitzól szabadították meg a földeket. jelenleg még 40 000 hold terület van belvizborítás alatt. a legnehezebb a helyzet karcag, mezőtúr és szolnok térségében. karcagon 11 000 hold áll víz alatt, s itt a védekezésnél mintegy kétezren dolgoznak. a vízügyi igazgatóság felhívással fordult a termelőszövetkezetekhez és állami gazdaságokhoz, hogy a belvizek mielőbbi eltávolítása érdekében az öntöző-szivattyukat is helyezték üzembe. jelenleg csupán 80 ilyen szivattyu dolgozik, holott a gazdaságok birtokában 250-300 öntöző szivattyu van./mti/

.-.

bb. 55. március 12-19 : vietnami szolidaritási hét

Lk/zs/gyö/bs

1966. március 3.

a szot titkársága csütörtöki ülésén - egyetértve a havannai trikontinentális konferencia és a szakszervezeti világszövetség felhívásával - elhatározta: a március 12-19 között világszerte megrendezendő vietnami szolidaritási hét alkalmából felhívja a magyar szervezett dolgozókat, az üzemek, vállalatok, intézmények szakszervezeti bizottságait, hogy a szolidaritási hét keretében különös nyomatékkal jutassák kifejezésre testvéri szolidaritásukat a vietnami dolgozók hősi harcával, amelyet az amerikai imperializmus szegyeneljes agressziója ellen vívnak./mti/

.-.

16.25/-n

-37-

bb 56. a mezőgazdasági dolgozók egészségügyi problémáiról tanácskoztak szombathelyen

vid/gg/m/fm

1966. március 3.

a mezőgazdasági dolgozók egészségügyi problémáiról tanácskoztak csütörtökön szombathelyen a községi népfront-bizottságok vezetői. a tanácskozáson dr. pajor géza, a köjál főorvosa tartott előadást. többek között elmondotta: a múltban a sok betegségnek, rokkantságnak egyik oka az volt a mezőgazdaságban, hogy a munkában való elhasználódás nagyfokú, az orvosi ellátás pedig minimális volt. a felszabadulás után jelentősen megváltozott a helyzet. a nagyüzemi gazdálkodás, a nagyfokú gépesítés könnyíti a munkát, s az egészségügyi fejlődés is igen sokoldalú. a nagy közönségekben végzett munka, az új típusú szocialista falu kialakulása, a kemizálás, a gépesítés, a nagy létszámú állattenyésztetek kialakulása, azonban új problémákat vet fel az egészségügy területén is.

a legtöbb egészségügyi tennivaló a termelőszövetkezetekben van. vas megyében először 1962-ben szervezték meg a tsz-ek egészségügyi felelőseinek továbbképzését. ekkor háromnapos tanfolyamon vettek részt, az elmúlt évben pedig egyhetes továbbképzést kaptak. az egészségügyi felelősök azonban nem mindenütt váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, s több helyen a tsz-vezetőktől sem kapják meg a szükséges segítséget munkájukhoz. számos tsz-ben nem követelik meg még ma sem a tejkezelők, az állatgondozók, a növényvédőszerrel foglalkozók rendszeres orvosi vizsgálatát.

hangsúlyozta az előadó, hogy az elmúlt évben a szombathelyi járásban például 44-tsz-ben 124 baleset fordult elő, s 2136 nap volt a munkakiesés. három baleset halállal végződött. gyakoriak a foglalkozási megbetegedések, a növényvédőszer mérgezések s az állatról az emberre terjedő fertőző betegségek. részletesen ismertette dr. pajor géza a mezőgazdasági üzemegészségügy általános tennivalóit, s felhívta a figyelmet arra, hogy a szövetkezetek tisztaságát, az egészségügyi problémák megoldását társadalmi ügyé kell tenni.

az előadást élénk vita követte. a községi népfront-bizottságok vezetői feladatuk tüzték ki többek között, hogy közös összefogással tovább fásítják a tsz-majorok környékét, társadalmi ügyé teszik a majorok tisztántartását, parkosítják a községeket, s - ahol lehetőség van rá - tisztasági fürdőt létesítenek. az egészségügyi helyzet javítása érdekében a népfrontban tevékenykedő falusi értelmiségi dolgozók - orvosok, állatorvosok, agronómusok, gyógyszerészek, pedagógusok - segítségét kérik a feladatok végrehajtásához. /mti/

---

16.30/-n

-38-

*Me*

bb. 58. a legfelsőbb bíróság ítélete a zagyvarékasi emberölési bűnügyben

t bc/gk/zs/gy/bs

1966. március 3.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélezett básti imréné és két társa emberölési bűnügyében.

a súlyos bűncselekmény zagyvarékason történt s az áldozata básti imre volt, akitől italozó, garázda s gyakran tettlegességig fajuló magatartása miatt felesége többször különköltözött, majd végleg visszament szülei otthonába. básti ezután is többször felkereste feleségét. e látogatások alkalmával gyakran veszekedtek, s többször volt összetűzés básti és az asszony családjának más tagjai között is. végülis bástiné, valamint anyja virágh imréné és nővére, virágh irén - utóbbi felbujtására - elhatározták, hogy elteszik láb alól básti imrét. egy látogatásnál, amikor a férfi este a gádorban elaludt, bástiné többször fejbevágtatta azzal a fejszével, amelyet nővére előkészített és a kezébe adott. a már súlyosan megsebesített, hörgő férfira több csapást mért virághné is. a bűncselekmény elkövetése után olyan látszatot igyekeztek kelteni, mintha a férfi támadta volna meg őket, s eszerint rendeztek be a helyszínt.

a legfelsőbb bíróság básti imrénét és virágh irént 15-15 évi, virágh imrénét 10 évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..

bb. 60. növényvédelmi ankét a technika házában

vid gö/ká/gy/bs

1966. március 3.

a magyar agrártudományi egyesület pest megyei szervezete és a megyei tanács mezőgazdasági osztálya rendezésében csütörtökön a technika házában növényvédelmi ankét kezdődött. a megye szakemberei előtt nagy bálint, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatának igazgatója a növényvédelem időszerű kérdéseiről, dr. manninger g. adolf kossuth-díjas egyetemi tanár a pillangósok magtermesztésének növényvédelmi feladatairól, dr. virág árpád, a gödöllői agrártudományi egyetem docense pedig a kalászos, kapás és a kertészeti kulturák vegyszeres gyomirtási lehetőségeiről tartott előadást. délután a technika háza kupolatermében növényvédelmi kiállítás nyílt. a hétfőn záruló kiállításon a növényvédő állomás szakemberei tanácsadó szolgálatot tartanak./mti/

..

16.40;/-n

-39-

*Me*

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 45. sz. hír / csak husz centiméterrel lesz alacsonyabb-  
a tiszai árhullám az ezelőtt legnagyobb magasságnál/  
1. folyt, alulról számított harmadik sorában ötszázezer homokzsák  
helyett

ö t e z e r homokzsák irandó!

Eddig  
/mti/

..

bb. 61. meghalt pollák ferencné stern szerén, a munkásmozgalom  
régis harcosa

i hi/gg/zs/gy/La

1966. március 3.

pollák ferencné, stern szerén, a fővárosi tanács tagja,  
a munkásmozgalom régis harcosa hosszú betegség után, 75 éves koráb-  
ban elhunyt. pollák ferencné a fővárosi tanács végrehajtó bi-  
zottsága és az mszmp viii. kerületi bizottsága saját halottjának  
tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása március 5-én, szombaton  
délben 12 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

bb. 62. toronyzene az egervári várkastélyban

vid tné/fm/gy/La

1966. március 3.

a zala megyei, félezeréves, restaurált egervári várkas-  
télyban csütörtökön tartották az első kulturális rendezényt. a  
zalaegerszegi helyőrségi honvéd zenekar nagyszerű toronyzenét  
adott, amit a helyőrség művészeti csoportjának műsora követett,  
a kastély hajdani várkapolnájában./mti/

..

bb. 63. fokozott segítség a hátrányos helyzetben levő tanulóknak  
- a pedagógusok szakszervezetének elnökségi ülése

t vt/hné/zs/gy/La

1966. március 3.

a pedagógusok szakszervezetének elnöksége csütörtökön dél-  
után tartott ülésén a különböző okok miatt hátrányos helyzetben  
levő tanulókkal való foglalkozás tapasztalatairól tárgyalt. a  
szakszervezet több intézkedést tett annak érdekében, hogy az ál-  
talanos iskoláktól az egyetemig a korábbinál több gondot for-  
dítsanak a zömmel munkás-paraszt családokból kikerülő hát-  
rányos helyzetben levő diákok tanulásának segítésére, az elő-  
rehaladásukat gátló akadályok felszámolására.

/folyt. köv./

17.14/-n

-40-

HE

bb. 63./fokozott segítség... 1. folyt./ gy

a tapasztalatok szerint a pedagógusok egyre inkább arra törek-  
sznek, hogy minél alaposabban megismerjék tanítványaikat, számon  
tartják a segítségre szorulókat, s megszervezzék a velük való  
foglalkozást. a napközi otthonokban is többen törődnek a gyerekek  
felkészítésével a másnapi órákra. bizonyos fejlődés jellemzi a  
tanulósobák munkáját, s itt elsősorban a korrepetálás javult.  
számos iskolában a szakköröket is felhasználják a pedagógusok  
a hátrányos helyzetben levő tanulók fejlődésének segítésére.  
többhelyütt az ugynevezett kisgimnáziumok működési feltételeinek  
javításával tették lehetővé, hogy az ide járó gyerekek jobb ta-  
nulmányi eredményt érjenek el.

az előrehaladás ellenére még bőven vannak megoldásra váró  
feladatok - állapították meg az elnökségi ülésen. fontos teendő  
például hogy a napközikekbe mindenütt a legjobb nevelőket osszák  
be. az eddiginél elmélyültebbé kell tenni a nehéz körülmények  
között tanuló diákok segítését célzó oktató-nevelő munkát. egy-  
öntetű igény az is, hogy a hátrányos tanulmányi helyzetű gye-  
rekek segítésének problematikája az eddiginél nagyobb súllyal  
szerepeljen a pedagógusok továbbképzésében. szükséges emellett a  
hatékony módszertani segítségnyújtás a napközi otthoni és tanuló-  
szobai munka tartalmi fejlesztéséhez./mti/

17.19/-n

..

bb. 65. állami és társulati kezelésbe került a kalocsai öntözőfürt

vid ká/tr/gy/La

1966. március 3.

csütörtökön kecskeméten megvitatták a kalocsai öntözőfürt  
1966. évi üzemeltetési feltételeit. az értekezleten részt vett  
dr. glied károly, az mszmp bács megyei bizottságának titkára is.  
a tanácskozáson, amelyen a földművelésügyi minisztérium, a pénz-  
ügyminisztérium, az országos vízügyi főigazgatóság, a kalocsai  
vizgazdálkodási társulat, valamint az érintett termelőszövetke-  
zetek képviselői vettek részt - megállapodtak abban, hogy az ön-  
tözőfürtöt a továbbiakban állami és társulati kezelésben üzemel-  
tetik. a 83 millió forintos beruházással épült - négy község ha-  
tárában több mint 7 400 hold szántóterület csapadékpótlását el-  
látó - öntözőfürt teljes üzemeltetési költségét a kalocsa és vi-  
déke vizgazdálkodási társulat nem bírja fedezni, ezért a nyomás-  
központok és a föld alatti beépített csővezetékek állami keze-  
lésbe kerülnek./mti/

..

17.33/-n

-41-

Hilzel

bb. 64. megkezdődött a nemzetközi nőnap eseménysorozata - nőgyűlés az ikarus művelődési házban

t fe/lk/zs/gy/La

1966. március 3.

csütörtökön az ikarus művelődési házban megrendezett ünnepi nőgyűléssel megkezdődött az idei nemzetközi nőnap eseménysorozata a fővárosban. a xvi. kerület asszonyainak és leányainak összejövetelén, amelyen részt vett erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke is, ádám józsef, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. meleg szavakkal köszöntötte a kerület lányait, asszonyait, majd emlékeztetett arra, hogy ezekbe a napokban a békeszerető magyar nő-társadalom, az egész magyar nép aggodalommal fordul vietnam felé, ahol az amerikai imperialisták, a háborus kalandorok mérhetetlen pusztítást okoznak a hazájuk függetlenségéért küzdő vietnami népnek. a világ békeszerető millióival együtt a magyar dolgozók is felemelik tiltakozó szavukat az amerikai imperialisták bűnös tevékenysége ellen és követelik az 1954-es genfi egyezmények betartását.

ezt követően li huu-van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának titkára köszönetet mondott a magyar nőknek a vietnami népnek nyújtott erkölcsi támogatásért, együttérzésért.

a nagygyűlés résztvevői szenvedélyes hangú táviratban ítélték el az amerikai imperialisták vietnami agresszióját. - mi, magyar asszonyok együttérzünk a gyermeküket sirató vietnami édesanyakkal, és özvegyen maradt feleségekkel. teljes erőnkkel támogatjuk a hazája szabadságáért küzdő hős vietnami népet, és követeljük: vessenek véget a vietnami háborúnak - hangzik a távirat.

az ünnepi gyűlés második részében neves fővárosi művészek adtak műsort./mti/

..

17.40/-n

-42-

1712 Zs

bb. 66. mezőgazdasági szakmunkásképzésről tanácskoztak kecskeméten vid ká/tr/gy/La 1966. március 3.

a mezőgazdasági szakmunkásképzésről, s az ezzel kapcsolatos további feladatokról tanácskoztak csütörtökön kecskeméten, bács-kiskun megye járási és városi pártbizottságainak mezőgazdasági osztályvezetői, a járási és városi tanácselnökhelyettesek, valamint a felső és középfoku mezőgazdasági technikumok, továbbá a szakiskolák tanára. a beszámoló szerint bács megyében 1958 óta több mint 7 000 parasztember bővítette ismeretét a különböző oktatási formákban. legtöbben az ezüstkalászos tanfolyamokon tanultak, a képzés lehetősége azóta bővült, a felső- illetve középfoku technikumokkal, illetve hét mezőgazdasági szakiskolával. az előzetes számítások szerint 1970-ig több mint 17 000 nagyobb-részt állattenyésztési, gépesítési és kertészeti szakmunkásra lesz szükség a megyében./mti/

..

bb. 67. „szépirodalmi figyelő,, az egyetemi szinpadon

t áe/tné/fm/gy/La

1966. március 3.

a szépirodalmi könyvkiadó negyedévenként ismétlődő - idén első - műsorát csütörtökön rendezték meg az egyetemi szinpadon. a változatos műsorösszállítással a kiadó rendszeresen tájékoztatást nyújt az új magyar és külföldi könyvtermésről, bemutatja a szerzőket és megszólaltatja a kritikusokat. ezúttal juhász ferenc, fehér klára és ungvári tamás lépett a közönség elé, beszámolót tartottak a rövidesen megjelenő regényekről, verseskötetéről, az „évforduló,, rovatban zalka máté emlékét idézték fel./mti/

..

bb. 68. jubileumi hangversenyen köszöntötték a csepeli női kamaraénekeseket

t áe/tné/fm/gy/La

1966. március 3.

tizenöt évvel ezelőtt alakult meg a csepel vas- és fémművek női kamara énekegyüttese, amely ebben a minőségében az ország egyik legjobb öntévényes művészcsoportja. az évforduló alkalmából csütörtökön házi ünnepségen köszöntötték a népszerű dalosokat a nagyüzem dolgozói.

/folyt. köv./

18.10/-n

-43-

1812 Zs

bb. 68. /jubileumi hangversenyen.... 1. folyt./ gy

a „szocialista kulturáért, érdeméremmel kitüntetett együttes hangversenyt adott állandó műsorszámából: preklasszikus művekből és bartók, kodály szerzeményeiből. nagy sikert arattak a házi koncerten orosz, olasz, francia, angol, lengyel, szlovák nyelvű népdalok, köszöntők előadásával: ezeket a számokat azért tanulták be, hogy a nagyüzembe érkező számos külföldi látogatók hazájuk nyelvén üdvözölhessék.

arról is nevezetesek a csepeli énekesek, hogy új műfajt honosítottak meg az énekkari előadásban. fuvósötösre és kamara-ének-együttesre írt, illetve átdolgozott szerzemények szerepelnek repertoárjukban: több fiatal magyar komponista az ő számukra írt ilyen műveket, amelyeket több alkalommal sikerre vittek. /mti/

.-.

bb. 70. angol ipari formatervezési kiállítás nyílt budapesten

t tf/gk/fm/gy/La

1966. március 3.

csütörtökön délután az ernst muzeum termeiben. az évszázados multtal rendelkező angol műszaki kultúra hazánkban már a lánchidat tervező clark ádám munkásságával ismertté vált, azóta a magyar szakemberek gyakori figyelemmel kísérik az angliában készülő ipari gyártmányok formakulturájának magas színvonalát és a célszerűséggel párosuló esztétikát ezeken a tárgyakon. hivatásos formatervezőinken kívül most a szép iránt vonzó közönség is „naturban, megtekintheti, hogyan kamatoztatják a szigetországi szakemberek a legújabb tervezési eredményeket, stílustörekvéseket a hétköznapi használati tárgyainak előállításában: a falikárpitok mintázatától - a varrógépen, az ébresztőórán, az evőeszközön, szerszámokon keresztül - az „áramvonalas, telefonkészülékig.

a kiállítást - amelyet március 20-ig kereshetnek fel az érdeklődők - a rendező magyar szervek nevében kalcsó ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke nyitotta meg, ezután s.d. oppenheim, az angol ipari formatervező tanács elnöke, majd s.a. morley, budapesti angol nagykövet mondott beszédet. /mti/

.-.

18.20/-n

-44-

KL

bb. 69. ifjúsági nagygyűlés a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen

t di/hné/zs/gy/La

1966. március 3.

csütörtökön a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen nagygyűlést tartottak a ix. kerületi üzemek, hivatalok, intézmények és iskolák fiataljai. nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára beszédében egyebek között rámutatott: ifjúságunk őszinte tisztelettel figyeli és mély meggyőződéssel helyesli a tőlünk távol élő, de szívünkben és eszméinkben hozzánk annyira közel álló vietnami nép szabadságharcát. örül a hazafiak minden sikerének és a testvéri szolidaritás nagyszerű példával bizonyítja segítőkészségét. ezt bizonyítják a vietnami vasárnapok, valamint más megmozdulások, amelyek egyszerre adnak erkölcsi és anyagi támogatást az idegen betolakodók ellen harcoló hazafiaknak. a fiatalok egész néplükkel együtt mély meggyőződéssel vallják, hogy az imperialista agresszió nem tör meg a vietnami nép erejét, s a küzdelem az igazságos ügy győzelmével ér véget.

ezután a nagygyűlés résztvevőinek meleg ünneplése közben hoang na, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának képviselője szólalt fel. megrázó szavakkal számolt be a dél-vietnamban állomásozó amerikai csapatok és zsoldosaik kegyetlenkedéseiről, majd rámutatott, hogy a hazafiak a győzelembe vetett törhetetlen hittel küzdenek hazájuk szabadságáért, függetlenségéért, a zsarnokság megszüntetéséért. végül köszönetet mondott a testvéri szolidaritásért.

a nagygyűlés résztvevői ezután határozatot fogadtak el, amelyben megbélyegezték az egyesült államok vietnami agresszióját, a vietnami demokratikus köztársaság elleni terrorbombázások felújítását és követelték; vonják ki délkelet-ázsiból az amerikai csapatokat, s tegyék lehetővé, hogy a vietnami nép szabadon döntsön hazája sorsáról, jövőjéről. /mti/

.-.

18.26/-n

-45-

Hle

bb. 73. időjárásjelentés

gk/gy/ta

1966. március 3.

a meteorológiai intézet jelenté március 3-án, csütörtökön este:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

várható időjárás péntek estig: időnként felhősödés, csapadék valószínűleg nem lesz. erős reggeli párásság, néhány helyen köd. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti, majd fokozatosan délkeletre forduló szél. a nappali felmelegedés fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-15 fok között.  
/mti/  
19.50/-n

bb. 71. a toloy gimnázium kiszistáinak baráti találkozója magyar és szovjet katonatisztekkel

tvt/gk/gy/ta

1966. március 3.

az 1. kerületi toloy ferenc gimnázium kiszistái csütörtökön a néphadsereg központi klubjában műsoros est keretében magyar és szovjet katonatisztekkel találkoztak. a szovjet hadsereg képviselőjében a baráti összejövetelen részt vett v.m. grinyov ezredes. aki a magyarországi felszabadító harcokhoz fűző személyes élményeit mondta el a diákfiataloknak, majd kérdéseikre válaszolt.

az est műsorában levetítették az „Emlékezzünk” című, a német fasiszták által meggyilkolt hős parlamenterről, steinmetz kapitányról szóló dokumentumfilmet, a magyar néphadsereg művészegyesületének kamarakórusa pedig szovjet és magyar katonalokát adott elő.  
/mti/

bb. 72. nemzetközi cigánybál szegeden

vid j/fm/gy/ta

1966. március 3.

csütörtökön este a szegedi hungária étterem összes helyiségében nemzetközi cigánybált rendeztek. jugoszláviából csaknem száz, és romániából, valamint csehszlovákiából is sok vendég érkezett a bálra, amelyen a helybelieken kívül neves fővárosi, békés-, más-, csongrád- és szolnok megyei primások is résztvettek.

az elsőbűlés leányok és legények nyitótáncát követő műsorban több fővárosi és szegedi magyarnóta- és táncdalénekes lépett fel.  
/mti/

20.09/-nn

-46-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. március 4.

bb. 1. hogyan mutatná be budapestet a hazánkba látogató külföldieknek?

i di/nné/zs/gy/bs

1966. március 4.

tanácsot kér a budapestiektől a hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővárosi idegenforgalmi hivatal. közös pályázatuk arra szólítja a főváros lakóit, hogy 5-10 gépelt oldalas terjedelemben mondják el: mit mutatnának meg budapestből a külföldről hozzánk érkező idegennek, köztük a különböző hivatások, foglalkozási ágak művelőinek, így az építészeknek, képzőművészeknek, színészeknek, orvosoknak, zeneszerzőknek, szakmunkásoknak, stb. olyan javaslatokat várnak, amelyek eddig még nem szerepeltek a főváros idegenforgalmi nevezetességei között, tehát a kevésbé ismert kulturális, művészeti, ipari és egyéb értékeinket veszik számba. jelentőségüket megillető helyet kapjanak a pályaművekben az elmúlt két évtized alkotásai is.

a jelígis pályázat 1966 március 31-én zárul. a dolgozatokat a hazafias népfront budapesti, illetve kerületi bizottságaihoz nyújtathatják be a jelentkezők. az első díj 8 000, a második 6 000, a harmadik 4 000 forint lesz.  
/mti/

bb. 3. művészi síremléket állítanak csontvárnak

i hi/gk/zs/gy/bs

1966. március 4.

csontvárnak, a modern magyar piktúra kiváló művelőjének síremléket állítanak a kerépesi úti temetőben. a festőt munka közben ábrázoló bronzsobra - kerényi jeno alkotását - a temető művészparcellájában helyezik el.  
/mti/

-1-

le